



Тульская область
Муниципальное образование город Тула
Тульская городская Дума
6-го созыва

59-е очередное заседание

РЕШЕНИЕ

от 27 марта 2024 г.

№ 59/1302

Отчеты о работе заместителей председателя Тульской городской Думы за 2023 год

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования город Тула, п. 4.4 Регламента Тульской городской Думы Тульская городская Дума

РЕШИЛА:

1. Принять к сведению отчеты о работе заместителей председателя Тульской городской Думы за 2023 год (приложения 1-3).
2. Разместить настоящее решение в официальном сетевом издании муниципального образования город Тула «Сборник правовых актов и иной официальной информации муниципального образования город Тула» по адресу: <http://www.npautula-city.ru>, на официальных сайтах муниципального образования город Тула и администрации города Тулы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава муниципального образования город Тула



О.А. Слюсарева

Приложение 1
к решению Тульской городской
Думы от 27 марта 2024 г. № 59/1302

Отчет
о работе заместителя председателя Тульской городской Думы
А.О. Дементьевой за 2023 год

С сентября 2019 года и по настоящее время я исполняю обязанности заместителя председателя Тульской городской Думы. Согласно Регламенту Тульской городской Думы заместитель председателя Тульской городской Думы ежегодно представляет отчет о проделанной работе.

В своей работе руководствуюсь федеральным и региональным законодательством, Уставом муниципального образования город Тула, Регламентом Тульской городской Думы, Положениями о постоянных комиссиях Тульской городской Думы 6-го созыва.

На основании распоряжения Главы муниципального образования город Тула осуществляю кураторство постоянных комиссий по социальной политике и по жизнеобеспечению города, транспорту и связи по направлениям деятельности комиссий, в 2023 году приняла участие в 38 заседаниях постоянных комиссий, в том числе 9 совместных, на которых было рассмотрено около 300 вопросов.

Являюсь сопредседателем комиссии по историческому наследию и городской топонимии, на заседаниях которой рассматривались предложения по наименованию новых объектов городской инфраструктуры, предложения увековечения памяти выдающихся событий и деятелей муниципального образования город Тула - установке мемориальных досок и других памятных знаков.

В 2023 году приняла участие в 13 заседаниях комиссии по историческому наследию и городской топонимии администрации города Тулы, на которых было рассмотрено около 25 вопросов.

На основании решений комиссии по историческому наследию и городской топонимии управлением культуры и туризма администрации города Тулы в 2023 году было разработано 18 проектов решений:

- 10 - об установке мемориальных досок;
- 4 - о присвоении наименований элементам улично-дорожной сети;
- 3 - о присвоении наименования элементу планировочной структуры.

1 - о присвоении имени муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению.

Рассмотрение этих вопросов находится в рамках направления деятельности курируемой мною постоянной комиссии Тульской городской Думы по социальной политике.

Уже более двух лет на Украине идёт специальная военная операция (далее также СВО). События специальной военной операции очень четко расставляют жизненные приоритеты и смысл жизни. Наш священный долг — увековечить память героев, погибших во время исполнения служебного долга на фронтах специальной военной операции. Точно так же, как наше поколение спустя 78 лет после Великой Победы помнит и чтит предков, наши дети, внуки и правнуки должны знать подвиг наших современников и гордиться им. Уверена, что школьники смогут лучше понять цели специальной военной операции, если будут знать о военных Российской Федерации — выпускниках тех же образовательных учреждений, где сейчас учатся и они сами. Поэтому считаю важным распространение практики размещения памятных досок с информацией о героях специальной военной операции на школах нашего города. Мы должны использовать любую возможность для воспитания нового поколения патриотов, сплотиться вокруг нашей общей цели — победы и сохранении Родины.

В 2023 году по инициативе центров образования муниципального образования город Тула в память о героически погибших земляках, мужественно исполнивших свой долг, были приняты решения установить на зданиях школ, где учились бойцы, мемориальные доски:

Никите Сергеевичу Беспалову,
Роману Эдуардовичу Бирюкову,
Антону Сергеевичу Протацкому,
Сергею Сергеевичу Кошелеву,
Даниилу Олеговичу Куприянову,
Андрею Сергеевичу Павленко;
Антону Викторовичу Шайденко,
Ивану Валерьевичу Щербану.

Данными решениями депутаты Тульской городской Думы отдадут долг памяти, выражают глубокое уважение и признательность бойцам, которые пожертвовали жизнью ради защиты Родины.

Также, уделялось внимание вопросам увековечения памяти выдающихся событий и деятелей муниципального образования город Тула.

На основании ходатайства Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тульский государственный университет» на здании по проспекту Ленина, д. 84 в г. Туле была установлена мемориальная доска советскому государственному и партийному деятелю, туляку, выпускнику школы № 6 Константину Николаевичу Рудневу.

После окончания учебы жизнь Константина Николаевича надолго была связана с Тульским оружейным заводом, где он получил свою первую награду - медаль «За трудовую доблесть».

Под его руководством был запущен первый искусственный спутник Земли. Константин Николаевич был председателем Государственной комиссии во время первого полёта человека в космос, за подготовку которого удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Награждён шестью орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, орденом Отечественной войны II степени, двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалями.

Константин Николаевич Руднев умер 13 августа 1980 года, похоронен на Новодевичьем кладбище в Москве.

На заседании Тульской городской Думы в июле 2023 года депутаты единогласно поддержали ходатайство Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тульский государственный университет». В сентябре 2023 года состоялась торжественная церемония открытия мемориальной доски в честь Константина Николаевича Руднева. Мемориальную доску установили на фасаде второго учебного корпуса Тульского государственного университета, который ранее был главным корпусом Тульского механического института, где Константин Руднев учился. Участники церемонии почтили память Константина Руднева минутой молчания и возложили цветы к мемориальной доске.

В августе 2023 года депутаты поддержали ходатайство муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Центр образования № 59 «Личность» о присвоении имени Льва Семеновича Выготского, советского психолога, педагога и педолога, основателя марксистской исследовательской традиции изучения высших психологических функций и построения авангардной футуристической науки о «новом человеке».

Его идеи и взгляды, опередившие время, соединили педагогику и психологию и заложили основы одних из самых передовых подходов в современном обучении.

На протяжении всего отчетного периода рассматривались предложения по присвоению наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения), наименований элементам планировочной структуры в границах муниципального образования.

Так, в связи со столетием со дня рождения, учитывая ходатайство депутата Тульской областной Думы 7-го созыва Ю.И. Цкипури, Тульская городская Дума приняла решение присвоить общественному пространству в микрорайоне «Юго-Восточный» наименование «Сквер «Академика Насоновой».

Валентина Александровна знаменитый советский и российский ревматолог, академик РАМН, заслуженный деятель науки Российской Федерации, награждена многими орденами и медалями СССР. Является создателем научной и клинической ревматологической школы России и СССР, внесла неоценимый вклад в развитии мировой и российской медицины. Во многом благодаря ее активной поддержке и непосредственному участию в Тульской области создана ревматологическая служба. На протяжении 25 лет в Тульской области проводятся «Насоновские чтения», являющиеся общероссийским форумом, на котором обсуждаются актуальные проблемы современной ревматологии.

Торжественное открытие сквера было приурочено к 100-летию со дня рождения знаменитого советского и российского ревматолога и состоялось 13 июля 2023 года.

В декабре 2023 года совместно с членами комиссии по социальной политике мы обсудили вопрос о присвоении скверу в д. Мыза имени академика Валерия Алексеевича Легасова, выдающегося ученого, государственного деятеля, Героя России, Почетного гражданина Тульской области. Члены комиссии отметили, что имя Валерия Алексеевича Легасова навсегда вошло в историю отечественной и мировой науки, а его научное наследие чрезвычайно актуально и востребовано временем. Под его руководством создана научная школа в новейшем разделе неорганической химии - химии благородных газов. Исследования также связаны с химией плазмы, с проблемами водородной энергетики. Концепция безопасности - важнейшее направление его творческой деятельности.

В биографии академика Валерия Алексеевича Легасова есть события, которые связаны с аварией на Чернобыльской АЭС. Он принимал ряд важнейших решений по предотвращению дальнейших взрывов и информировал правительство СССР о ситуации в зоне аварии. Именно он предложил состав смеси, которой был засыпан горящий реактор и благодаря которой последствия аварии оказались меньше, чем могли бы быть, а также настаивал на немедленной полной эвакуации жителей города Припять.

В 1986 году В.А. Легасов вошел в десятку самых популярных людей Земли и лучших ученых мира. Ежегодно в Тульской области проходят «круглые столы», в образовательных учреждениях «Уроки В.А. Легасова», научно-практические конференции, ставшие традиционными Легасовские чтения, которые проходят при активном участии представителей законодательной и исполнительной власти Тульской области, ученых, руководителей образовательных организаций, делегаций муниципальных образований Тульской области, педагогов, студентов и учащихся.

С ходатайством о присвоении скверу имени академика Валерия Алексеевича Легасова обратилась Тульская областная общественная организация инвалидов союз «Чернобыль», и депутаты единогласно поддержали данное предложение.

Муниципальное образование город Тула расширяется: строятся новые микрорайоны, возводится большое количество жилья, появляются коттеджные поселки. Новым улицам нужны названия. Безусловно, при выборе наименований для элементов дорожно-транспортной инфраструктуры учитывается мнение жителей и общая концепция жилого комплекса. Присвоение наименований элементам улично-дорожной сети необходимо для присвоения почтовой адресации и корректного учета объектов недвижимости.

Совместно с членами комиссии по социальной политике мы поддержали ходатайства главных управлений администрации города Тулы по территориальным округам:

по Привокзальному территориальному округу о присвоении наименования элементам улично-дорожной сети в деревне Прудное - «улица Научная», в деревне Струково - «улица Хохломская»;

по Зареченскому территориальному округу в поселке Плеханово элементу планировочной структуры было присвоено наименование «микрорайон Светлое Поле»;

по Пролетарскому территориальному округу в поселке Торхово внести изменения в схему элементов улично-дорожной сети, в части продления уже существующей улицы Боярской.

Еще одним из важных направлений деятельности постоянной комиссии по социальной политике является рассмотрение вопросов социальной поддержки отдельных категорий жителей муниципального образования город Тула.

В отчетном периоде было предложено продлить на 2024 год дополнительные меры социальной поддержки оплаты за пользование жилым помещением (платы за наем) для граждан, проходящих (проходивших) военную службу по контракту (в том числе, военнослужащим, лицам, проходящим службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющим специальное звание полиции) либо заключившим контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, или призванным на военную службу по мобилизации и принимающим (принимавшим) участие в специальной военной операции, проводимой с 24 февраля 2022 года, а также членам и членам семей, в части платы за пользование жилым помещением (платы за наем) в размере 50 %.

Соответствующее решение Тульской городской Думы «О внесении изменения в пункт 1 решения Тульской городской Думы от 30 ноября 2022 г. № 43/929 «О предоставлении дополнительной меры социальной поддержки отдельным категориям граждан» было принято депутатами единогласно.

Порядок предоставления данных мер социальной поддержки утвержден постановлением администраций города Тулы от 14 декабря 2022 г. № 662 «Об утверждении порядка и условий предоставления дополнительной меры социальной поддержки отдельным категориям граждан».

Принятое решение – это одна из мер поддержки наших земляков на муниципальном уровне.

В отчетном периоде принято решение Тульской городской Думы, которым администрация муниципального образования город Тула была определена уполномоченным органом местного самоуправления по утверждению порядка проведения оценки последствий принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей, являющегося муниципальной собственностью, либо о реорганизации или ликвидации муниципальных организаций, образующих социальную инфраструктуру для детей, порядка создания комиссии по оценке последствий принятия такого решения и подготовки данной комиссией заключений.

Другое направление моей деятельности - вопросы жизнеобеспечения города, которые входят в компетенцию постоянной комиссии Тульской городской Думы по жизнеобеспечению города, транспорту и связи.

Одним из основных направлений деятельности постоянной комиссии Тульской городской Думы по жизнеобеспечению города, транспорту и связи является рассмотрение вопросов по утверждению правил благоустройства территории муниципального образования, организации благоустройства, озеленения территории муниципального образования, в соответствии с Правилами благоустройства муниципального образования город Тула.

В соответствии с Положением «О публичных слушаниях и общественных обсуждениях по градостроительным вопросам и правилам благоустройства территории муниципального образования город Тула», утвержденным решением Тульской городской Думы от 27 июня 2018 г. № 54/1299, распоряжением Главы муниципального образования город Тула, создана постоянно действующая комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений по градостроительным вопросам и правилам благоустройства территории муниципального образования город Тула (далее – комиссия по подготовке и проведению общественных обсуждений). Я являюсь заместителем председателя данной комиссии и курирую проведение общественных обсуждений по внесению изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Тула. В соответствии с данным Положением по проектам, предусматривающим внесение изменений в Правила благоустройства, необходимо обязательное проведение общественных обсуждений.

За 2023 год по профилю деятельности комиссии было проведено 5 общественных обсуждений проектов по внесению изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования город Тула.

С целью организации общественных обсуждений проводились заседания комиссии по подготовке и проведению общественных обсуждений. Совместно с представителями администрации формировался план мероприятий и график проведения консультаций.

Так, в феврале 2023 года был внесен проект решения Тульской городской Думы о внесении изменений в Правила благоустройства, подготовленный управлением по административно-техническому надзору администрации города Тулы, в части порядка уборки территории муниципального образования в осенне-зимний период.

Принятым решением установлена очередность удаления снега и наледи с проезжих частей в зависимости от категории дорог: для II категории – 4 часа; III-IV категории – 6 часов; V категории – 12 часов. Весь город должен быть убранный в течение четырех суток с момента окончания снегопада. Определены этапы зимней уборки. К первоочередным действиям отнесены обработка дорог и тротуаров противогололедными материалами, а также сгребание и укладка выпавшего снега в валы и кучи, после чего необходимо осуществить вывоз снежных масс.

Второй проект решения Тульской городской Думы, представленный к рассмотрению в феврале 2023 года, был подготовлен управлением по благоустройству администрации города Тулы. Изменения расширили перечень видов ограждений, применяемых при благоустройстве территорий. В него были включены электрические, гидравлические, механические шлагбаумы, высотой 0,2 – 1,3 м. Предусмотрен запрет на самовольную установку шлагбаумов. Если шлагбаум ограничивает проезд машин во дворы двух и более многоквартирных домов, то его установка должна быть одобрена собственниками помещений во всех домах.

Уточненный порядок размещения шлагбаумов позволит уменьшить число конфликтных ситуаций между жителями соседних домов и не допустить ущемления прав других.

Кроме того, проектом предлагалось конкретизировать порядок определения компенсационной стоимости за вырубку зеленых насаждений, в том числе в зимний период. Оценка качественного состояния зеленых насаждений, в целях получения заявителями разрешения на снос (порубочный билет) с взиманием компенсационной стоимости или без взимания компенсационной стоимости, проводится в течение года независимо от вегетационного периода согласно методике определения компенсационной стоимости, за вырубку и уничтожение зеленых насаждений.

В целях приведения норм Правил благоустройства, касающихся обеспечения доступности зданий и сооружений для маломобильных групп населения, в соответствии с действующим законодательством, в апреле 2023 года по итогам общественных обсуждений, прошедших в период с 20 февраля по 21 марта 2023 года, члены постоянной комиссии поддержали еще одни изменения.

Нормативным – правовым основанием разработки проекта решения являлись нормы СП 59.13330.2020 «СП 35-01-2001 Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», утвержденных и введенных в действие Приказом Минстроя России от 30 декабря 2020 г. № 904/пр, Приказа Минстроя России от 29 декабря 2021 г. №1042/пр «Об утверждении методических рекомендаций по разработке норм и правил по благоустройству территорий муниципальных образований».

Было скорректировано определение МГН (маломобильные группы населения). Так, маломобильные группы населения – это люди, испытывающие затруднения при самостоятельном передвижении, получении услуги, необходимой информации или при ориентировании в пространстве (инвалиды, люди с временным нарушением здоровья, люди с нарушением интеллекта, люди старших возрастов, беременные женщины, люди с детскими колясками, с малолетними детьми, тележками, багажом и т.д.).

Следующие изменения в Правила благоустройства депутаты приняли в сентябре на 53-м очередном заседании Тульской городской Думы.

Новый проект решения был внесен в Тульскую городскую Думу в целях актуализации норм правил благоустройства, касающихся установки ограждений и урн.

Было дано новое определение понятия «урна», определены условия их содержания: «урна – стационарная емкость (металлическая, бетонная, чугунная) объемом менее 0,5 куб. м для сбора бытового мусора, устанавливаемая на улицах, площадях, объектах рекреации, рынках, а также у входов в объекты торговли и общественного питания, предприятия сферы обслуживания, другие учреждения общественного назначения, подземные переходы, многоквартирные жилые дома и сооружения транспорта (вокзалы, станции).

Урны устанавливаются на площадях и улицах, в садах, парках, на рынках, вокзалах, станциях, остановках общественного транспорта, у входов в объекты торговли и общественного питания, предприятия сферы обслуживания, офисные помещения юридических и физических лиц, имеющие отдельные входы, у некапитальных нестационарных сооружений.

Урна должна быть установлена у входов в объекты торговли и общественного питания, предприятия сферы обслуживания, офисные помещения юридических и физических лиц, имеющие отдельные входы, сооружения транспорта (вокзалы, станции), подземные пешеходные переходы, другие учреждения общественного назначения. При наличии нескольких входов в указанные объекты урной оборудуется каждый вход.

Урны должны содержаться в исправном и опрятном состоянии. Очистка урн производится в течение дня по мере их заполнения. Промываться, дезинфицироваться урны должны не реже одного раза в месяц, окрашиваться по мере необходимости, но не реже двух раз в год. Расстановка урн должна не противоречить требованиям СанПиН и Правилам благоустройства.»

В ноябре 2023 года прошло обсуждение вопроса актуализации норм Правил благоустройства, касающихся размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, а также проведения зимней уборки города.

Правовым основанием подготовки проекта решения стали нормы, установленные в Постановлении Главного государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 г. № 3 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий».

В соответствии с принятым Тульской городской Думой решением, согласно СанПиН 2.1.3684-21 в Правилах благоустройства было закреплено, что расстояние от мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов до многоквартирных жилых домов, индивидуальных жилых домов, детских игровых и спортивных площадок, зданий и игровых, прогулочных и спортивных площадок организаций воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи должно быть не менее 20 метров, но не более 100 метров.

Допускается уменьшение не более чем на 25% указанных в настоящем пункте Правил расстояний в соответствии с действующим законодательством.

В случае раздельного накопления отходов расстояние от контейнерных (или) специальных площадок до многоквартирных жилых домов, индивидуальных жилых домов, детских игровых и спортивных площадок, зданий и игровых, прогулочных и спортивных площадок организаций воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи должно быть не менее 8 метров, но не более 100 метров.

При обособленном размещении площадки (вдали от проездов) необходимо предусматривать возможность удобного подъезда транспорта для очистки контейнеров, бункеров и наличия разворотных площадок (12 м x 12 м). Размещение площадок необходимо вне зоны видимости с транзитных транспортных и пешеходных коммуникаций, в стороне от уличных фасадов зданий.

В отчетном периоде, я, как заместитель председателя Тульской городской Думы, курирующий постоянную комиссию по жизнеобеспечению города, транспорту и связи, принимала участие в подготовке и проведении публичных слушаний по обсуждению проекта

схемы теплоснабжения муниципального образования город Тула до 2038 года, которые проходили в периоды с 5 по 14 июня и с 3 по 14 ноября 2023 года.

Принятие данного документа было необходимо муниципальному образованию город Тула, в том числе для разработки и утверждения инвестиционных программ теплоснабжающих организаций и для привлечения сторонних инвесторов в сферу теплоснабжения.

Актуализация схемы теплоснабжения проводилась в рамках муниципального контракта в соответствии с нормами Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении», а также постановления Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».

Заказчиком по данному проекту выступало управление по городскому хозяйству администрации города Тулы. Разработчиком данного проекта являлась ООО «Датум Групп». В ходе обсуждения схемы теплоснабжения на публичных слушаниях, в июне 2023 года поступило замечание от ООО «ТОЗ - Энерго».

Участниками публичных слушаний проект схемы теплоснабжения муниципального образования город Тула до 2038 года (далее - проект Схемы теплоснабжения) в целом был одобрен с учетом поступившего замечания.

При рассмотрении Министерством энергетики Российской Федерации был выявлен ряд замечаний и в соответствии с п. 27 Постановления Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», проект Схемы теплоснабжения был направлен на доработку в администрацию города Тулы.

В ноябре 2023 года во исполнение действующего законодательства в области теплоснабжения проект актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования город Тула на период до 2038 года был доработан и вынесен на собрание участников публичных слушаний 14 ноября 2023 года.

В целом проект получил одобрение участников публичных слушаний. Итоговый документ (протокол) публичных слушаний был размещен в установленном порядке в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и направлен главе администрации города Тулы для принятия решения в соответствии с подпунктом «б» пункта 26 Постановления Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 г. № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».

В числе профильных вопросов постоянной комиссии по жизнеобеспечению города, транспорту и связи, рассмотренных в отчетном периоде, стал вопрос внесения изменений в Положение «Об организации похоронного дела, содержании общественных и воинских кладбищ в муниципальном образовании город Тула», утвержденное решением Тульской городской Думы от 23 декабря 2009 г. № 84/1711». Предлагаемыми изменениями была предусмотрена возможность создания на воинских участках общественных кладбищах участков почетных захоронений, на которых определяются места для погребения следующих категорий граждан:

военнослужащие;

сотрудники органов внутренних дел Российской Федерации;

лица, проходящие службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющие специальные звания полиции;

сотрудники уголовно-исполнительной системы Российской Федерации и Следственного комитета Российской Федерации, принимавшие участие в специальной военной операции или непосредственно выполнявшие задачи, связанные с ее проведением, на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины. Кроме того, был определен порядок содержания таких мест захоронений, устанавливаются характеристики надмогильных сооружений.

Проект решения Тульской городской Думы «О внесении изменений в Положение «Об организации похоронного дела, содержании общественных и воинских кладбищ в муниципальном образовании город Тула», утвержденное решением Тульской городской

Думы от 29 декабря 2009 г. № 84/1711», вошел в повестку дня 47-го очередного заседания Тульской городской Думы и был принят.

В рамках рассмотренных вопросов, связанных с профилем постоянной комиссии Тульской городской Думы по жизнеобеспечению города, транспорту и связи в отчетном периоде, являлась организация платных городских парковок в муниципальном образовании город Тула. В полномочия заместителя председателя Тульской городской Думы, как куратора комиссии по жизнеобеспечению города, транспорту и связи, входит организация взаимодействия с администрацией города Тулы по вопросам, касающимся создания условий для предоставления транспортных услуг населению, организации транспортного обслуживания населения муниципального образования город Тула.

Рассмотрение вопроса строительства гостиницы в непосредственной близости от дома № 13 по улице Союзная на месте организованной площадной парковки между улицей Союзной и улицей Благовещенской послужило поводом для поиска альтернативного паркинга. Проведенная оценка территории, ограниченной улицей Советская и рекой Упа, на предмет наличия земельных участков, на которых возможна организация парковочной зоны вместимостью не менее 180 машиномест и расстоянием пешеходной доступности - не более 600 метров установила, что земельные участки, на которых возможна организация альтернативной зоны платного парковочного пространства, соответствующего указанным характеристикам, отсутствуют, существующие парковочные зоны имеют высокую степень загруженности.

В связи с чем, в апреле 2023 года Тульская городская Дума поддержала предложение администрации города Тулы об организации дополнительного парковочного пространства на площади Ленина и приняла решение «О внесении изменений в решение Тульской городской Думы от 22 апреля 2015 г. № 11/266 «Об организации платных городских парковок в муниципальном образовании город Тула».

Еще одно важное изменение в организацию платных городских парковок в муниципальном образовании город Тула коснулось вопроса организации бесплатной стоянки транспортных средств участников специальной военной операции.

В связи с необходимостью оказания мер поддержки участникам специальной военной операции в виде предоставления бесплатного размещения транспортного средства на парковочных местах платных городских парковок, было решено разработать единый стандарт региональных мер поддержки участников спецоперации и их семей (далее – единый стандарт) на основании успешно действующих в субъектах мерах поддержки. Для совместного обсуждения данного вопроса, на заседания постоянной комиссии приглашались представители администрации города Тулы. С учетом обсуждения было принято решение установить льготы в размере 100% по оплате абонементов на право пользования на платной основе городскими платными парковками (парковочными местами) для следующих лиц:

а) инвалидов боевых действий;

б) ветеранов боевых действий, граждан, проходящих (проходивших) военную службу по контракту (в том числе военнослужащих, лицам, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции) либо заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, проводимой с 24 февраля 2022 года, или призванных на военную службу по мобилизации.

Льгота предоставляется на одно принадлежащее данным лицам транспортное средство.

В 2023 году масштабные работы осуществлялись в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги», в рамках муниципальных программ, а также за счет средств, дополнительно выделенных из резервного фонда Правительства России и Правительства Тульской области. Депутаты Тульской городской Думы входили в состав приемочных комиссий, совместно с жителями контролировали качество и ход работ.

В отчетном периоде продолжалась моя деятельность в составе комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения на территории города Тулы, в которую входят

представители администрации города Тулы, ГИБДД, прокуратуры города Тулы, профильных управлений и ведомств, главных управлений администрации города Тулы по территориальным округам.

На заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения на территории города Тулы, состоявшемся в конце июля 2023 года, были рассмотрены вопросы аварийности на дорогах в областной столице за пять месяцев 2023 года.

С положительной стороны была отмечена работа администрации города Тулы по содержанию улично-дорожной сети и приведению ее в нормативное состояние. Однако, в связи с тем, что имеется ряд мест концентрации дорожно-транспортных правонарушений, на которых выявлены недостатки в содержании дорог и технических средств организации движения, администрации города было рекомендовано продолжать деятельность по приведению улично-дорожной сети в нормативное состояние, в том числе разработать график мероприятий по обследованию территорий, прилегающих к образовательным учреждениям, а также план по профилактике дорожно-транспортных происшествий.

Отдельное внимание было уделено обсуждению причин дорожно-транспортных происшествий с участием детей и меры профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Представители администрации проинформировали о работе, которая системно проводится в городе: реализуется план мероприятий, направленных на повышение уровня знаний правил дорожного движения и их соблюдения подрастающим поколением. Так, в школах работают 73 отряда юных инспекторов движения с общим охватом более 1200 участников, создаются новые отряды, проводят тематические акции с участием представителей управления образования и инспекторов ОГИБДД УМВД России по г. Туле. Наиболее популярны – конкурс «Безопасное колесо», городской форум «Я выбираю ЮИД», онлайн-олимпиада по безопасности дорожного движения. Оборудованы детские площадки, кабинеты и уголки по правилам безопасности дорожного движения. Занятия по изучению правил проводят в детских садах.

Хочется отметить, что работа по предупреждению детского дорожного травматизма продолжается и в период летних каникул. К примеру, воспитательные программы загородных оздоровительных лагерей содержат инвариантный модуль «Профилактика и безопасность», предусматривающий реализацию различных форм профилактических мероприятий. Помимо этого, проходит и городская межведомственная профилактическая акция «Знать, чтобы жить». В результате обсуждения администрации города было рекомендовано продолжать данную работу всеми субъектами системы социальной профилактики для формирования у детей устойчивых навыков поведения на дороге.

Особым вопросом, который обсуждался на заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения на территории муниципального образования, был вопрос разработки мер, направленных на снижение травматизма при использовании электросамокатов. Представитель компании, которая занимается прокатом электросамокатов в городе Туле, проинформировал, что внедрено несколько разных программ, включающих инструкции по использованию СИМ и правила безопасной эксплуатации, помимо этого Оператором разработано онлайн-обучение по культуре вождения, проводятся практические занятия с разъяснением необходимых правил дорожного движения. Компании было рекомендовано совместно с управлением по транспорту и дорожному хозяйству администрации города проработать вопрос ограничения движения электросамокатов на участках автомобильных дорог без тротуаров и дополнительно проанализировать зоны ограничения скоростного режима.

В рамках рассмотрения вопросов организации благоустройства, отдельное внимание необходимо уделить Проекту «Наш город», который продолжает свою плодотворную работу на протяжении трех лет. Депутатским корпусом совместно с администрацией была проведена большая подготовительная работа по отбору предложений (заявок), формированию сметной документации и подготовке к конкурсным процедурам. Проект зарекомендовал себя как эффективный инструмент решения локальных задач. В проект вошли разные по масштабу, направлению и сложности объекты: от замены окон в подъездах до уличного освещения, от ремонта тротуаров до установки комплексных спортивно-игровых площадок.

В 2023 году было выполнено 217 объектов на общую сумму около 86 млн. рублей. Расходы на реализацию были распределены по следующим главным распорядителям бюджетных средств муниципального образования город Тула: управление по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы, управление по благоустройству администрации города Тулы.

Регулярные встречи кураторов Проекта «Наш город» с жителями в своих избирательных округах, позволяли выявлять наиболее острые проблемы, которые оперативно рассматривались на еженедельных ВКС совещаниях, проводимых с участием представителей управления по благоустройству администрации города Тулы, МУ «ГСЭЗ».

Благодаря возможностям Проекта «Наш город» в 2023 году во многих дворах появились новые детские и спортивные площадки с травмобезопасным покрытием, и предусмотренным освещением, в подъездах осуществлен косметический ремонт, произведена замена окон и дверей, установлены скамейки, урны, и многое другое.

Наглядным примером совместной работы в 2023 году стало благоустройство и ремонт тротуара в Советском территориальном округе возле дома по улице Пушкинской 57. Стоимость работ составила более 900 тысяч рублей. Жители, проживающие по данному адресу, активно принимали участие в программах благоустройства, благодаря этому большую часть двора удалось привести в порядок. Также напротив дома 48 по улице Первомайская вдоль улицы Вересаева, был выполнен ремонт тротуара, обустройство парковочного кармана и озеленение. Стоимость выполненных работ составила более одного миллиона рублей. Объекты приняты без замечаний, а городское пространство пополнилось новыми благоустроенными объектами.

Также в Советском территориальном округе при моем участии проведены работы по установке ограждения палисадников во дворах, ямочный ремонт асфальтовых покрытий на придомовых территориях, обустройство парковки во дворе дома № 3 по улице Сидович, обустройство парковочного пространства при входе в ЦПКиО им. П.П. Белоусова со стороны улицы Жаворонкова и другие.

Учитывая эффективность реализации Проекта «Наш город» и предложения депутатского корпуса, в 2023 году главой администрации города Тулы был внесен проект решения, предусматривающий увеличение предельного размера средств, выделяемых на реализацию предложений (заявок) жителей муниципального образования в рамках реализации Проекта «Наш город» в муниципальном образовании город Тула в 2024 году.

Согласно принятому решению предельный размер средств, выделяемых на реализацию предложений (заявок) жителей муниципального образования в рамках реализации Проекта «Наш город» в муниципальном образовании город Тула в 2024 году, был утвержден в сумме 150 000 000 рублей. Предельная стоимость реализации предложения (заявки) жителей муниципального образования на одного куратора в 2024 году определена в размере, не превышающим 3 000 000 рублей. Принятое решение позволило расширить перечень мероприятий, а это значит удовлетворить еще большее количество заявок жителей, благоустроить еще больше объектов.

С учетом принятого решения осенью 2023 года в установленном порядке были проведены мероприятия по приему заявок для участия в проекте «Наш город» на 2024 год. При отборе заявок учитывались актуальность, необходимость и востребованность проведения тех или иных работ.

В декабре 2023 года был утвержден план мероприятий по реализации предложений (заявок) жителей муниципального образования город Тула, поступивших в рамках Проекта на 2024 год. В следующем году запланировано выполнение 329 вид работ на 286 объектах на общую сумму около 130 000 000 миллионов рублей.

Повышение социальной активности граждан в решении местных проблем, принятие жителями ответственности за жизнь в своем доме, дворе, городе является важнейшей задачей, напрямую связанной с темпами и качеством развития региона и страны в целом.

На сегодняшний момент, вопросы вовлечения населения муниципального образования город Тула в программы по развитию территории приобретают особую значимость

и актуальность. Такие формы и механизмы привлечения жителей муниципального образования в решение вопросов местного значения становятся все более востребованными.

Поэтому задача каждого депутата довести до своих избирателей информацию о действующих программах благоустройства и алгоритме участия в них, предоставить исчерпывающую информацию по многим насущным вопросам.

Особое внимание уделяю вопросам, поступающим от жителей муниципального образования. Еженедельно проводятся личные приемы, работает приемная и, как показывает практика, вопросы благоустройства в числе приоритетных.

Так, в отчетном периоде, ко мне обратились члены совета многоквартирного дома № 2/58 по улице Сидович/Мира по вопросам благоустройства придомовой территории, капитальному ремонту и взаимодействию с управляющей организацией.

В 2023 году в этом доме было запланировано проведение капитального ремонта фасада и системы электроснабжения. Жителям сообщили о необходимости предоставления доступа подрядной организации для ремонта общедомового имущества. Кроме того, жителей волновал вопрос взаимодействия с управляющей организацией при составлении и проверке отчетности. В ответе жителям подробно предоставлена информация о том, что управляющие компании ежегодно должны размещать отчет о выполненных за год работах, предоставлять на подпись председателю совета многоквартирного дома акты выполненных работ в установленный период и по установленной форме.

Также жительница дома № 12 по улице Демонстрации обратилась ко мне по вопросу благоустройства придомовой территории, выполнения работ по текущему ремонту и содержанию общедомового имущества. Ей была дана информация о действующих программах благоустройства и порядке участия в них. Для уточнения сроков проведения работ по текущему ремонту и содержанию общедомового имущества был направлен запрос в управляющую организацию.

Председателю совета дома № 6 по улице Лейтейзена, которая обратилась ко мне по вопросу благоустройства придомовой территории, также были даны подробные разъяснения.

В отчетном периоде в рамках курируемых вопросов, мною была продолжена работа по проекту «Народный бюджет». Совместно с представителями управления по благоустройству администрации города Тулы, МУ «ГСЭЗ» и подрядными организациями, осуществлялась проверка выполнения работ и выявление недостатков.

Для старших по домам Советского округа на регулярной основе проводятся обучающие семинары по вопросам ЖКХ. В 2023 году организованы семинары по проведению капитального ремонта на спецсчете, реализации региональной программы капитального ремонта в 2024 году, обслуживанию многоквартирных домов в зимний период и по актуальным изменениям в жилищном законодательстве. делается на работе с избирателями в округе. Благодаря сотрудничеству с администрацией города и территориальным общественным самоуправлением удалось решить большое количество вопросов.

Помимо этого, я являюсь региональным координатором партийных проектов «Школа грамотного потребителя», «Жители МКД». За время работы создана система ежедневной консультативной помощи гражданам в вопросах жилищно-коммунального хозяйства.

В марте 2023 года в рамках этих проектов в Тульской области прошел очный этап Всероссийской акции «Диктант ЖКХ», в котором я приняла участие. Мероприятие состоялось на двух площадках: в шестом корпусе Тульского государственного университета и в общественном ресурсном центре города Тулы.

Акция «Диктант ЖКХ» – часть большой работы по жилищному просвещению, поддержке активных собственников, повышению качества работы ЖКХ. Участникам акции было предложено в формате тестирования ответить на 30 вопросов, затрагивающих все аспекты жилищно-коммунального хозяйства: от законодательной базы, финансирования и формирования тарифов до практических действий в той или иной ситуации.

Тема жилищно-коммунального хозяйства касается каждого человека. В ходе личных приемов и встреч люди часто просят оказать содействие в решении коммунальных вопросов. Участие в акции помогает выявить пробелы в знаниях законодательства.

По итогам успешно пройденного теста каждый участник получил электронный сертификат.

В рамках курируемых вопросов была продолжена работа по реализации проекта «Формирование современной городской среды». Проект направлен на создание благоприятной современной городской среды, повышение удовлетворенности жителей ее качеством, контроль за осуществлением планов комплексного благоустройства дворовых территорий и парковых зон, формирование системы инструментов общественного участия и поддержки инициатив граждан в принятии решений по вопросам благоустройства города.

В июне 2023 года в составе межведомственной комиссии приняла участие в проверке готовности учебных корпусов Центра образования № 34 имени Героя Советского Союза Николая Дмитриевича Захарова к новому учебному году. В ходе приемки были осмотрены кабинеты, спортивный зал, столовая в учебном корпусе и дошкольные отделения центра образования. Нарушения не выявлены, санитарные и гигиенические нормы, правила пожарной безопасности, антитеррористические меры соблюдены. Результаты приемки образовательного учреждения к новому учебному году были оформлены соответствующими актами.

На приемке Центра образования № 8 имени Героя Советского Союза Леонида Павловича Тихмянова к новому учебному году также проверялось соответствие образовательного учреждения санитарным требованиям, пожарная безопасность и антитеррористические меры. Все нормы соблюдены, нарушения не выявлены. Результаты приемки образовательного учреждения к новому учебному году также были оформлены соответствующими актами.

В преддверии Дня знаний в Центральном парке культуры и отдыха им. П.П. Белоусова совместно с главным управлением по Советскому территориальному округу, приняла участие в праздничном мероприятии в рамках проекта Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Новая школа» – акции «Собери ребенка в школу». Праздник посетили будущие первоклассники и их родители. Для детей была организована развлекательная программа: конкурсы, интересные загадки и викторины, посвященные школьной тематике. Ребятам вручили школьные наборы и ранцы.

В отчетном периоде, я посетила торжественное мероприятие – выпускной вечер, который прошел в двух учебных корпусах Центра образования № 34 имени Героя Советского Союза Николая Дмитриевича Захарова, а также в Центре образования № 8 имени Героя Советского Союза Леонида Павловича Тихмянова. Выпускникам были переданы многочисленные поздравления с окончанием школы и пожелания успешной сдачи экзаменов. Также были выражены слова благодарности учителям и родителям за их нелегкий труд в воспитании детей.

В 2023 году приняла участие в первом заседании Молодежного парламента нового созыва при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации. В ходе работы был принят регламент работы Молодежного парламента, избраны председатель и его заместители, определены руководство и состав комиссий, была увеличена квота для молодежеских организаций политических партий, представленных в Государственной Думе, что позволит принимать участие в работе Молодежного парламента тем, кто уже состоялся в политике, прошел школу выборов и понимает повестку страны и своего региона.

Лидеры фракций, заместители председателя Государственной Думы и главы профильных комитетов провели обучающие семинары для молодых парламентариев. Необходимо отметить, что участие в Молодежном парламенте – это большая честь и ответственность, представительство в Молодежном парламенте дает уникальную возможность взаимодействия с депутатами Государственной Думы в работе над законопроектами.

В преддверии 30-летия Конституции Российской Федерации провела встречу со школьниками Центра образования № 8. Конституция лежит в основе политического и правового строя России, закрепляет основные ценности демократического государства и гражданского

общества, обеспечивает стабильность в нашей стране. Вместе с ребятами обсудили поправки, внесенные в Конституцию в 2020 году. Познакомила школьников с особенностями деятельности органов местного самоуправления и ответила на вопросы. Встреча со старшеклассниками получилась живой и насыщенной. Ребята активно интересовались жизнью города. Несмотря на юный возраст, задавали вполне взрослые и серьезные вопросы. Ученики рассказали о планах на будущее, выборе вузов и профессии.

Приняла участие во встрече с депутатами школьной городской Думы, приуроченной к Всероссийскому дню молодого избирателя. Работа с молодежью, со школьниками – важное направление в деятельности органов местного самоуправления. Важно поддерживать инициативы и проекты ребят, вовлекать их в избирательный процесс. Для этого сегодня создаются молодежные и школьные думы, парламенты, молодежные избирательные комиссии.

На встрече обсуждались вопросы влияния цифровых технологий на электоральную активность молодежи, проведения выборов в школах. Обсуждалась тема поддержки военнослужащих, участвующих в СВО. Так, один из участников встречи предложил объединить усилия в сборе помощи жителям новых регионов страны.

Этой работой активно занимаются депутаты Тульской городской Думы совместно с членами «Молодой гвардии» партии «Единая Россия». Очень важно вовлекать молодых людей в такие процессы. Подобный опыт позволяет ребятам проявить активную гражданскую позицию и продемонстрировать патриотизм. Мною было предложено ребятам посетить один из пунктов временного размещения вынужденных переселенцев из Донбасса, а также вместе с одноклассниками и депутатами школьной Думы присоединиться к формированию посылок для военнослужащих, написать им письма или нарисовать рисунки. Для солдат, которые находятся на передовой, такая поддержка очень важна. Видя, какие эмоции они испытывают, когда получают привет из дома, понимаешь, насколько трепетно они относятся к таким весточкам с малой родины.

Взаимодействие и сотрудничество с депутатами школьной городской Думы будет продолжено.

С первых дней специальной военной операции депутаты Тульской городской Думы проводят огромную работу, откликнувшись на инициативу Губернатора Тульской области по поддержке участников спецоперации. Помогают тем, кто находится на передовой, и тем, кто остался ждать родных дома, – семьям мобилизованных, вынужденным переселенцам из Донбасса. Оказывают материальную и очень важно моральную помощь. Доставляют в зону боевых действий не просто посылки, но и тепло, заботу, внимание. Благодаря неравнодушию туляков наши ребята чувствуют себя гражданами большой великой страны. В рамках акции «ВсеДляПобеды» в зону СВО, на освобожденные территории были отправлены несколько тонн грузов с необходимыми бойцам продуктами, медикаментами, одеждой. За счет личных средств депутаты Тульской городской Думы собирали и доставляли посылки жителям новых регионов РФ. За волонтерскую деятельность и активное участие в оказании помощи военнослужащим, участвующим в СВО, депутаты Тульской областной и городской Дум были отмечены Благодарностью Правительства Тульской области. Я нахожусь в их числе.

В отчетном периоде в рамках курируемых вопросов, мною была продолжена работа по оказанию помощи военнослужащим, участвующим в СВО – акция #МЫВМЕСТЕ. С первых дней специальной военной операции, оказана поддержка тем, кто находится на передовой, военнослужащих, проходящих лечение в госпитале. На протяжении 2023 года я совместно с депутатами Тульской городской Думы, активно участвовала в сборе гуманитарной помощи и сопровождения гуманитарных грузов для жителей подшефного Левобережного района Мариуполя. Были сформированы и отправлены посылки с необходимым инвентарем, материалами и оборудованием.

В преддверии Дня матери приняла участие во встрече с матерями и женами военнослужащих, участвующих в спецоперации. В мероприятии приняли участие представители Правительства Тульской области, депутаты Тульской городской Думы, отделения помощи семье и детям ГУ ТО Семейный МФЦ «Мой семейный центр».

В 2023 году входила в состав организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В ходе состоявшихся совещаний начальники главных управлений администрации города Тулы по территориальным округам информировали о состоянии памятных мест, памятников, братских и индивидуальных захоронений, связанных с событиями Великой Отечественной войны, о ходе выполнения работ по благоустройству территорий и приведению памятных мест в надлежащее состояние.

В апреле 2023 года в Тульском государственном музее оружия приняла участие в ежегодной патриотической акции «Диктант Победы», которая проводится в рамках федерального партийного проекта «Историческая память».

В 2023 году диктант стал пятым, юбилейным по счету. Участие в мероприятии приняли ветераны Великой Отечественной войны Василий Алексеевич Денисов и Владимир Петрович Лавров, Глава муниципального образования город Тула, депутаты Тульской городской Думы, представители общественных организаций, туляки.

«Диктант Победы» объединяет тысячи людей разного возраста по всей стране и за ее пределами. Он призван сохранить правду о событиях Великой Отечественной войны и подвиге советского народа, привлечь интерес подрастающего поколения к героическому прошлому нашей страны. Одна из тем теста – освобождение Донбасса от немецко-фашистской оккупации. События тех лет тесно перекликаются со спецоперацией. Сегодня наши парни также как их деды и прадеды с мужеством и честью защищают интересы нашей страны. В Тульской области было организовано 800 очных локаций. По числу площадок и участников наш регион традиционно находится в лидерах. В диктанте приняли участие более 37 тысяч туляков. Им необходимо было ответить на 25 вопросов: 20 по общей военно-исторической тематике и 5 – по региональной. В тест вошли вопросы о Нюрнбергском процессе. Основными темами стали победа Красной армии в Сталинградской и Курской битвах, а также освобождение Донбасса от немецко-фашистской оккупации и прорыв блокады Ленинграда.

Проект «Киноуроки в школах России» реализуется с 2014 года. Целью проекта является создание киноуроков – детских короткометражных художественных фильмов воспитательного назначения и методических пособий к ним для проведения педагогами внеклассных занятий по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию с целью распространения традиционных гражданских, культурных и семейных ценностей в школах России.

Обучение на основе игровых фильмов и методических разработок к ним способствует формированию моральных принципов у детей и подростков, знакомит их с системой вечных духовных ценностей человечества, решает задачи нравственного воспитания личности. Вокруг каждого фильма ведется активная социально-творческая работа: акции в поддержку создания фильма, совместные просмотры, обсуждения в группе, написание сочинений и т.д. Все это формирует систему, позволяющую ученикам полноценно погрузиться в творческий процесс и приобрести действенную социальную практику.

В течении 2023 года в Центре образования № 8 в рамках образовательного проекта «Киноуроки в школах России» приняла участие в просмотрах двух фильмов.

В марте первоклассникам показали фильм «Мой друг единорог», который рассказывает зрителям о том, что богатое воображение и неиссякаемая фантазия превращает любую работу в интересную игру. После просмотра школьники обсудили сюжет фильма, ответили на вопросы классного руководителя и поделились своими впечатлениями об увиденном фильме. Занимательный урок продолжился в библиотеке, где вместе с ребятами привели в порядок книги.

В мае семиклассникам показали фильм «Крылья», рассказывающий об обычном школьнике Серее, который преодолел свою боль, страх, одиночество и стал настоящим героем, сплотив своих друзей и других школьников на создание памятника героям-авиаторам.

Эта кинокартина показывает, что нужно помнить и чтить память своих героев, не забывая их подвиги, что, объединившись ради одного дела, можно достичь больших успехов.

После просмотра ребята обсудили фильм, ответили на вопрос о том, какими качествами обладает сильная личность, вспомнили и рассказали о своих героях, героях-земляках Сапе Чекалине и Леониде Павловиче Тихмянове, именем которого назван центр образования.

Такие герои, как Сережа и Саша Чекалин своим примером делают нас сильнее, воспитывают целое поколение, показывают, что, сплотившись, мы защитим нашу Родину. Урок продолжился на свежем воздухе. Вместе с ребятами возложила цветы к мемориальной доске Леониду Павловичу Тихмянову и посадили саженцы дуба.

Проект «Киноуроки в школах России» будет продолжен.

В преддверии Дня Победы участвовала в поздравлении с 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне ветеранов и труженников тыла, которым вручила праздничные посылки от Губернатора Тульской области Алексея Дюмина и Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

В сентябре 2023 года в канун нового праздника – Дня воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией на Казанской набережной состоялся флешмоб, в котором я приняла участие. В патриотическом флешмобе участвовали жители Тулы, депутаты Тульской городской Думы – члены фракции «Единая Россия» в Тульской городской Думе, молодоговардейцы, активисты организации «Движение первых». Собравшиеся развернули большой флаг России и выложили число 89, которое символизирует количество регионов нашей страны. Для нас важно проявить солидарность с новыми регионами. Молодые люди участвуют в формировании гуманитарных грузов, ездят в качестве волонтеров на новые территории, помогают семьям мобилизованных. Эта работа значима. Она оказывает положительное влияние на патриотическое воспитание молодежи, формирование гражданской активности.

Так как я являюсь куратором социального проекта «Единая дисконтная карта «Забота», в отчетном я приняла участие в церемонии вручения Благодарственных писем Губернатора Тульской области тулякам за активную гражданскую позицию, неравнодушие и вклад в реализацию социально значимого проекта «Региональная карта поддержки Забота». Награды были вручены предпринимателям и руководителям компаний. Региональный проект «Карта «Забота» направлен на социальную поддержку участников специальной военной операции и их семей. Владельцы карты могут получить скидки у организаций-партнеров: продуктовых магазинов, аптек, детских магазинов, парикмахерских, кафе, муниципальных и региональных спортивных учреждений. В нашем городе к проекту подключились уже более 150 предпринимателей и организаций.

В отчетном периоде принимала участие во встрече с бизнес-сообществом, на которой обсудили актуальные вопросы с представителями бизнеса. Во встрече, которая прошла в формате круглого стола, приняли участие представители правительства Тульской области, администрации города Тулы, бизнес-сообщества Тулы, члены тульского «Клуба женщин-предпринимателей».

Основной темой обсуждения стали кадровые вопросы малого и среднего бизнеса, а также профессионального образования молодежи, роли молодых специалистов в развитии предприятий различных форм собственности. В ходе встречи состоялась церемония подписания соглашения о сотрудничестве между «Клубом женщин-предпринимателей» и первичной организацией профсоюзов ТГПУ им Л.Н. Толстого. Торжественной частью круглого стола стало вручение наград администрации города Тулы предпринимателям различных сфер деятельности.

В связи с вакантной должностью главы администрации муниципального образования город Тула в декабре 2022 года было опубликовано объявление о приеме документов для участия в конкурсе. Я вошла в состав конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение должности муниципальной службы главы администрации муниципального образования город Тула и была избрана секретарем комиссии. Мероприятия, связанные с организацией конкурса, прошли в период с 30 ноября 2022 года по 10 января 2023 года. Конкурс был признан состоявшимся и по результатам его проведения в январе 2023 года Тульская городская Дума приняла решение о назначении на должность муниципальной службы главы администрации муниципального образования город Тула Беспалова Ильи Ильича.

В 2023 году я продолжила свою деятельность в работе комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города-героя Тулы», в составе комиссии Тульской городской Думы по награждениям. Также, являюсь членом комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении (лишении) звания «Почетный гражданин Тульской области».

Принимала активное участие в городских и общеобластных субботниках. В апреле 2023 года я совместно с жителями во дворе домов № 91 и 93 по улице Льва Толстого приняла участие в общегородском субботнике. Были убраны газоны от прошлогодней листвы и мусора, подметена детская площадка. Благодаря активной гражданской позиции жителей наш любимый город становится красивым и уютным.

Традиционно в отчетном периоде, депутаты Тульской городской Думы проводили субботники на территории ГУЗ ТО «Центр детской психоневрологии».

В рамках акции «Марафон добра», которая проходит уже четвертый год по инициативе Тульской городской Думы, для юных пациентов ГУЗ ТО «Центр детской психоневрологии», проходящих лечение в медучреждении, был организован праздничный интерактивный концерт с участием Деда Мороза, Снегурочки и вручены сладкие Новогодние подарки.

В преддверии Нового Года в моем округе были вручены новогодние подарки семьям военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. На протяжении отчетного периода я участвовала в благотворительных мероприятиях, оказывала помощь участникам Великой Отечественной Войны, инвалидам, пенсионерам, жителям территориальных округов.

На протяжении всего отчетного периода я принимала участие в рабочих встречах, совещаниях, по поручению Главы муниципального образования город Тула, участвовала в мероприятиях, проводимых Тульской городской Думой, взаимодействовала с должностными лицами органов местного самоуправления, руководителями учреждений и организаций.

Прямое взаимодействие с жителями – одно из основных направлений в работе депутата. Местное самоуправление выступает одним из основных институтов гражданского общества, который позволяет населению принимать участие в управлении делами государства, самостоятельно решая отдельные вопросы местного значения, и является одним из ключевых институтов, обеспечивающих привлекательность территории муниципального образования город Тула для жизни, гражданской самореализации и предпринимательской инициативы.

Приложение 2
к решению Тульской городской
Думы от 27 марта 2024 г. № 59/1302

Отчет
о работе заместителя председателя Тульской городской Думы
А.В. Ионова за 2023 год

В соответствии с решением Тульской городской Думы от 27 сентября 2019 г. № 1/5 «Об избрании заместителей председателя Тульской городской Думы», распоряжением Главы муниципального образования город Тула от 27 сентября 2019 г. № 116-р «О персональном закреплении заместителей председателя Тульской городской Думы за постоянными комиссиями» осуществляю полномочия заместителя председателя Тульской городской Думы 6-го созыва и курирую работу двух постоянных комиссий Тульской городской Думы:

по бюджету налогам и собственности;
по инвестиционной политике, строительству и развитию предпринимательства.

Согласно Положению «О заместителях председателя Тульской городской Думы», утвержденному решением Тульской городской Думы от 27 сентября 2019 г. № 1/4, как куратор вышеуказанных комиссий осуществляю следующие полномочия:

организацию подготовки рассмотрения проектов решений, внесенных в Тульскую городскую Думу по профилю курируемых постоянных комиссий Тульской городской Думы;
организацию подготовки и представление законопроектов для внесения их в Тульскую областную Думу в порядке законодательной инициативы по профилям курируемых комиссий;

организацию рассмотрения и внесение предложений по проектам решений Думы об утверждении бюджета муниципального образования город Тула и о внесении в него изменений, по вопросам оптимизации расходов бюджета муниципального образования город Тула, налоговой политики муниципального образования, внесение предложений по предоставлению льгот по местным налогам и сборам на территории муниципального образования город Тула, вопросам управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования город Тула, в том числе муниципальным жилищным фондом, концессионным соглашениям, градостроительной и инвестиционной деятельности, созданию условий для развития производства и сельскохозяйственного производства, мелкого и среднего предпринимательства, вопросам наружной рекламы и информации;

участие в проведении совместных мероприятий с контрольно-счетной палатой муниципального образования город Тула по результатам проверок эффективности и целесообразности расходования бюджетных средств и использования муниципальной собственности органами местного самоуправления, предприятиями, учреждениями муниципального образования город Тула, некоммерческими и другими организациями;

участие в работе иных органов государственной власти и местного самоуправления при рассмотрении вопросов налоговой политики, распоряжения муниципальной собственностью;

организацию рассмотрения и внесение предложений по проекту решения Тульской городской Думы об утверждении Генерального плана муниципального образования город Тула и внесении в него изменений;

организацию и проведение публичных слушаний и общественных обсуждений по профилям курируемых постоянных комиссий;

организацию взаимодействия с администрацией города Тулы по вопросам разработки и реализации муниципальных целевых программ по направлению деятельности, проекта стратегии социально-экономического развития муниципального образования город Тула; проектов решений Тульской городской Думы об утверждении бюджета муниципального образования город Тула, о внесении в него изменений; исполнения бюджета муниципального образования

город Тула; оптимизации расходов бюджета муниципального образования город Тула; налоговой политики муниципального образования город Тула; предоставления льгот по местным налогам и сборам на территории муниципального образования город Тула; управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования город Тула, в том числе муниципального жилищного фонда; концессионных соглашений; нормативов градостроительного проектирования муниципального образования город Тула; перспективного развития, градостроительства, архитектурной деятельности и художественного оформления территории муниципального образования город Тула; инвестиционного и строительного процессов на территории муниципального образования город Тула; разработки предложений и рекомендаций по обеспечению при осуществлении градостроительной деятельности безопасности и благоприятных условий жизнедеятельности человека, ограничения негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, охраны и рационального использования природных ресурсов в интересах жителей муниципального образования город Тула; обеспечения условий для развития производства, инженерно-технической инфраструктуры, возможности долговременного и эффективного использования территориальных ресурсов муниципального образования город Тула; разработки предложений и рекомендаций по проектам и программам, финансируемым из бюджета муниципального образования город Тула, по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства; внешнеэкономической деятельности и инвестиционной политики, развития потребительского рынка и оказания услуг населению; наружной рекламы и информации на территории муниципального образования город Тула, административно-технического надзора в сфере муниципального земельного контроля, внешнего облика города; создания условий для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействия развитию малого и среднего предпринимательства; создания условий для обеспечения жителей муниципального образования город Тула услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания;

координацию рассмотрения вопросов по направлениям деятельности курируемых постоянных комиссий Тульской городской Думы;

координацию работы по подготовке муниципальных правовых актов Тульской городской Думы по вопросам деятельности.

В работе руководствуются федеральным и региональным законодательством, Уставом муниципального образования город Тула, Регламентом Тульской городской Думы, Положениями о постоянных комиссиях Тульской городской Думы 6-го созыва, нормативными правовыми актами муниципального образования город Тула.

За отчетный период было проведено 40 заседаний курируемых мною комиссий, рассмотрено около 300 вопросов.

К основным направлениям деятельности курируемых мною комиссий относятся следующие ключевые вопросы, касающиеся жизни муниципального образования город Тула: рассмотрение бюджета города муниципального образования город Тула, работа над его оптимизацией и осуществлением контроля за исполнением; управление и распоряжение муниципальным имуществом; развитие градостроительства, архитектурной деятельности и художественного оформления территории города; обеспечение условий для развития производства, инженерно-технической инфраструктуры; участие в решении проблем и задач, касающихся инвестиционной деятельности, рекламы, развития и поддержки предпринимательства.

Осуществлялась работа по приведению муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, принимались меры по устранению пробелов в правовом регулировании.

В целях осуществления взаимодействия органов местного самоуправления с населением, выявления общественного мнения по проектам муниципальных правовых актов, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах

организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования город Тула в 2023 году по профилям курируемых мною комиссий было организовано и проведено 310 публичных слушаний и 13 общественных обсуждений, из них:

публичные слушания об исполнении бюджета муниципального образования город Тула за 2022 год - 1;

публичные слушания о бюджете муниципального образования город Тула на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов - 1;

публичные слушания и общественные обсуждения по градостроительным вопросам - 321.

Постоянная комиссия Тульской городской Думы по бюджету, налогам и собственности в соответствии с Положением «О бюджетном процессе в муниципальном образовании город Тула», утвержденным решением Тульской городской Думы от 26 июня 2008 г. № 47/1095, является ответственной комиссией при рассмотрении в Тульской городской Думе годового отчета об исполнении бюджета города за отчетный финансовый год.

Так, в мае 2023 года состоялись публичные слушания по обсуждению проекта решения Тульской городской Думы «Об исполнении бюджета муниципального образования город Тула за 2022 год».

В 2022 году продолжилась работа по восстановлению экономики муниципального образования город Тула. Несмотря на сложную геополитическую ситуацию, на ограничения и санкции все расходные обязательства, предусмотренные в бюджете города, неукоснительно выполнялись. Фактические результаты по итогам 2022 года показали умеренную устойчивость экономики в целом по муниципальному образованию.

По итогам исполнения бюджета муниципального образования за 2022 год, было отмечено что, бюджет по доходам исполнен в сумме 24 290,3 млн. руб., по расходам – 24 841,1 млн. руб. Дефицит бюджета составил 550,8 млн. руб. или 4,6 % от общего объема доходов бюджета муниципального образования без учета безвозмездных поступлений.

Значительная часть расходов бюджета муниципального образования город Тула – 22 528,2 млн. руб., а это более 90,0 % общего объема расходов, реализована программно-целевым методом.

По-прежнему, в отчетном периоде приоритетным направлением было выполнение «майских» указов Президента РФ, финансирование расходов социального характера, реализация национальных проектов.

Проводилась большая работа по благоустройству и содержанию территории муниципального образования город Тула, значительные средства направлялись на ремонт дорожно-транспортной инфраструктуры.

В рамках реализации муниципальных программ осуществлялось строительство спортивных объектов, детских садов, школ, модернизация коммунальной инфраструктуры, выполнялись работы по газификации жилых домов, проводились мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и ряд других мероприятий. Проведенные мероприятия в целом способствовали созданию благоприятных условий для проживания и повышению качества жизни населения муниципального образования город Тула.

По представленному проекту решения были получены положительные заключения прокуратуры города Тулы, Экспертной комиссии по проведению публичной независимой экспертизы проектов нормативных правовых актов муниципального образования город Тула по вопросам бюджетной и налоговой политики, а также контрольно-счетного органа муниципального образования город Тула.

В результате обсуждения участники публичных слушаний предложили Тульской городской Думе утвердить проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования город Тула за 2022 год» в представленной редакции. На очередном заседании Тульской городской Думы решение «Об исполнении бюджета муниципального образования город Тула за 2022 год» было одобрено и принято большинством голосов.

В ноябре 2023 года в Тульскую городскую Думу в установленном порядке администрацией города Тулы был внесен проект решения «О бюджете муниципального образования город Тула на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». В соответствии с действующим законодательством для информирования населения и выявления общественного мнения были проведены публичные слушания по обсуждению вышеуказанного проекта решения. На публичных слушаниях были заслушаны представители администрации по следующим вопросам:

- о прогнозе социально-экономического развития муниципального образования город Тула на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов;
- о проекте решения Тульской городской Думы «О бюджете муниципального образования город Тула на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»;
- о расходах бюджета муниципального образования город Тула на развитие транспорта и повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании город Тула на 2024-2026 годы;
- о расходах бюджета муниципального образования город Тула на бюджетные инвестиции в объекты муниципальной собственности на 2024-2026 годы;
- о расходах бюджета муниципального образования город Тула на социальную сферу на 2024-2026 годы;
- о расходах бюджета муниципального образования город Тула на повышение качества жилищного фонда, создание комфортных условий для проживания населения на 2024-2026 годы;
- о расходах бюджета муниципального образования город Тула на благоустройство, реализацию проекта «Народный бюджет», формирование современной городской среды на 2024-2026 годы.

По представленному проекту решения Тульской городской Думы положительные заключения представили председатель Экспертной комиссии по проведению публичной независимой экспертизы проектов нормативных правовых актов муниципального образования город Тула по вопросам бюджетной и налоговой политики, председатель контрольно-счетной палаты муниципального образования город Тула. Проект также прошел антикоррупционную экспертизу.

В рамках обсуждения вопросов бюджета муниципального образования город Тула на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов было отмечено, что проводимая в последние годы политика, позволила сохранить финансовое и экономическое равновесие даже с учетом ухудшения геополитической и экономической ситуации. При планировании бюджета муниципального образования город Тула были заложены следующие цели и приоритеты: обеспечение сбалансированности бюджета муниципального образования; обеспечение в первоочередном порядке социально-значимых расходов, таких как публичные обязательства, заработная плата, социальные выплаты; участие на уровне муниципалитета в достижении поставленных Президентом России национальных целей развития Российской Федерации; повышение качества муниципальных услуг в социальной сфере и комфортного проживания. За пять последних лет в экономику города привлечено около 280 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, реализуются более 50 инвестиционных проектов, находящихся на разных этапах реализации, суммарной емкостью более 8 млрд. руб. Кроме того, в 2024 году прогнозируется сохранение инвестиционной активности организаций, с привлечением более 61 млрд. руб. и ростом по отношению к 2023 году на 9,5%, которые будут направлены на объекты транспортной и социальной инфраструктуры, а также на развитие комфортной городской среды, стимулируя рост частных капиталовложений в экономику города.

На очередном заседании постоянной комиссии Тульской городской Думы по бюджету, налогам и собственности 13 декабря 2023 года с учетом рекомендаций других постоянных комиссий членами комиссии было решено рекомендовать принять бюджет муниципального образования город Тула в первом чтении, а также в целом и вынести представленный проект решения на очередное заседание Думы.

На заседании Тульской городской Думы 20 декабря 2023 года главный финансовый документ муниципального образования город Тула был утвержден со следующими основными характеристиками:

на 2024 год: общий объем доходов в сумме 29208818958,49 руб., общий объем расходов в сумме 30576313574,54 руб., дефицит бюджета в сумме 1367494616,05 руб.

на 2025 год: общий объем доходов в сумме 27325099581,62 руб., общий объем расходов в сумме 28019548051,86 руб., в том числе условно утвержденные расходы в сумме 474021732,28 руб., дефицит бюджета в сумме 694448470,24 руб.

на 2026 год: общий объем доходов в сумме 28459477444,22 руб., общий объем расходов в сумме 29003312236,47 руб., в том числе условно утвержденные расходы в сумме 1154091420,69 руб., дефицит бюджета в сумме 543834792,25 руб.

Также, важным направлением деятельности комиссии Тульской городской Думы по бюджету, налогам и собственности является рассмотрение вопросов управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования город Тула. Так, в рамках реализации Федерального закона от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» имущество, неиспользуемое для обеспечения функций и задач органов местного самоуправления муниципального образования город Тула, было включено в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества муниципального образования город Тула на 2023 год. Соответствующее решение было принято Тульской городской Думой в ноябре 2022 года.

Кроме того, в течение отчетного периода, с целью уточнения перечня муниципального имущества муниципального образования город Тула, приватизация которого планировалась в 2023 году, членами комиссии были подробно рассмотрены и одобрены 9 проектов решений о внесении изменений в Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества муниципального образования город Тула на 2023 год, в том числе проекты, подготовленные на основании обращений субъектов малого и среднего предпринимательства о реализации преимущественного права арендатора на выкуп имущества в соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Проект решения Тульской городской Думы «О Прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества муниципального образования город Тула на 2024 год» был рассмотрен и одобрен депутатами в ноябре 2023 года на 55-м заседании Тульской городской Думы.

В перечень объектов, предлагаемых к приватизации, были включены нежилые помещения, отдельно стоящие здания с земельными участками, в том числе отнесенные к объектам культурного наследия. Данные объекты не вовлечены в хозяйственный оборот, не востребованы для использования под муниципальные нужды, требуют значительных вложений. Также в перечень вошли помещения, принятые в собственность муниципального образования город Тула с действующими обременениями в виде долгосрочных договоров аренды, условия которых не соответствуют экономическим интересам муниципального образования город Тула.

При подготовке проекта решения был произведен экономически обоснованный выбор объектов, подлежащих приватизации, установлены способы приватизации, обеспечивающие максимальный доход бюджета муниципального образования город Тула. Принятие данного решения Тульской городской Думы позволило обеспечить поступление неналоговых доходов в бюджет и сократить расходы бюджета муниципального образования город Тула на содержание муниципального имущества.

В течении 2023 года постоянной комиссией по бюджету, налогам и собственности была продолжена работа по рассмотрению вопросов о передаче в безвозмездное пользование муниципальных нежилых помещений общественным объединениям и государственным организациям как впервые, так и в целях продления договоров безвозмездного пользования.

Передача в безвозмездное пользование нежилых муниципальных помещений – одна из форм поддержки учреждений и общественных организаций. Были рассмотрены вопросы о передаче 98 муниципальных нежилых помещений, из числа которых 46 муниципальных помещений были переданы общественным объединениям и государственным организациям впервые, а 52 муниципальных помещения уже использовались на основании договора безвозмездного пользования. С целью подробного ознакомления депутатов с деятельностью учреждений и общественных организаций продолжилась практика приглашения руководителей организаций, обратившихся о предоставлении муниципального помещения в безвозмездное пользование, на заседания комиссии.

Кроме того, продолжилась работа комиссии по проверке эффективного использования муниципального имущества, переданного в безвозмездное пользование некоммерческим и общественным организациям по решениям Тульской городской Думы, в состав которой я вхожу. Депутаты совместно с представителями комитета имущественных и земельных отношений администрации города Тулы в январе 2023 года посетили 5 общественных организаций, которым были предоставлены в безвозмездное пользование муниципальные нежилые помещения, а именно:

Тульская региональная общественная организация содействия развитию творческого потенциала подростков «TulaTeens (Тульские подростки)», расположенная по адресу: Тульская область, г. Тула, р-н Центральный, ул. Циолковского, д. 2. Данная общественная организация существует с 2018 года, регулярно проводит в предоставленном помещении занятия по радиоэлектронике и программированию для детей от 10 лет и старше. По итогам проверки установлено, что помещение используется надлежащим образом, в одной из комнат располагается музей радиоэлектроники с экспонатами, связанными с электроникой и техникой;

Тульская региональная физкультурно-спортивная патриотическая общественная организация «Молодежный клуб «Защитник», расположенная по адресу: Тульская область, г. Тула, Привокзальный район, бывший п. Косая Гора, ул. М. Горького, д. 15а. Клубом ведется работа в сфере адаптивной физической культуры и спорта для людей с ограниченными возможностями здоровья. Об успехах воспитанников клуба свидетельствуют кубки, грамоты и благодарности;

Общественная организация «Общественная организация содействия культуре и просвещению города Тулы «Родные игры» (ранее, Молодежная общественная организация «Клуб исторической реконструкции Дружина Авега г. Тулы»), расположенная по адресу: Тульская область, г. Тула, Привокзальный район, пос. Михалково, ул. Белоусова, д. 29. Данная общественная организация существует с 1998 года, долгое время занималась организацией различных фестивалей и конкурсов, связанных с историческим прошлым Тульской области. Воспитанники клуба участвовали в соревнованиях по историческому фехтованию и в командных играх. Также на базе клуба была создана Школа игротехников, в которой можно обучиться различным игровым технологиям, актерскому мастерству, механике проведения игр, навыкам командной коммуникации и лидерству. На сегодняшний момент организация, используя весь имеющийся опыт, сместила свой основной вектор работы с реконструкции и фехтования на обучение игровым технологиям. Именно так появился проект Родные игры, название которого стало названием организации, и который направлен на использование игровых технологий в сфере образования и патриотического воспитания. Интерактивная развивающая игра «Россия в деталях» - это первый результат работы в новом формате. Игра представляет собой сборную карту нашей страны с познавательными викторинами по ней. Целью игры является мотивация подрастающего поколения к изучению родной страны, ее культурных и духовных ценностей и формирование гордости за нее. Помимо основной версии игры по России, также была разработана версия по Тульской области. Игра приобрела широкую известность и популярность. В 2023 году состоялось большое количество мероприятий с молодежью города и области, ребятами из ЛНР и ДНР, а также по игре был проведен чемпионат Тульской области между школьными командами;

Частное учреждение культуры «Центр традиционной тульской керамики», расположенное по адресу: Тульская область, г. Тула, Зареченский район, ул. Октябрьская, д.38, корп. 2. Помещение используется в качестве инклюзивной керамической мастерской-коворкинга. Ключевая задача мастерской – социальная и трудовая абилитация людей с ОВЗ.

Автономная некоммерческая организация «Творческая мастерская художников «Звезда», расположенная по адресу: Тульская область, г. Тула, Зареченский район, ул. Максима Горького, д. 43. Организация ведет работу по созданию и презентации предметов искусства в области живописи, графики, арт-объектов, предоставляет художникам Тулы и Тульской области арт-пространства для творчества, проведения выставок, лекций, семинаров, благотворительных проектов.

Вышеперечисленные общественные организации проводят занятия и тренировки на безвозмездной основе. Замечаний по содержанию муниципального имущества по всем пяти общественным организациям выявлено не было.

В рамках моей деятельности как куратора постоянной комиссии Тульской городской Думы по инвестиционной политике, строительству и развитию предпринимательства остановлюсь подробнее на публичных слушаниях и общественных обсуждениях по градостроительным вопросам, так как я являюсь председателем постоянно действующей комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений по градостроительным вопросам и правилам благоустройства территории муниципального образования город Тула (далее – комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений).

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов, проектам решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектам решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства проводятся общественные обсуждения или публичные слушания.

В отчетный период, с целью соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, выявления общественного мнения по проектам муниципальных правовых актов, Тульской городской Думой и администрацией муниципального образования город Тула в соответствии с постановлениями Главы муниципального образования город Тула было назначено и проведено 308 публичных слушаний и 13 общественных обсуждений по градостроительным вопросам. Для подробного рассмотрения градостроительной документации было проведено 50 заседаний комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений.

На публичные слушания приглашались жители муниципального образования город Тула, депутаты Тульской областной Думы, представители правительства Тульской области, органов местного самоуправления муниципального образования город Тула, общественного совета муниципального образования город Тула, Тульского регионального отделения «Союз архитекторов России», руководители предприятий и учреждений.

В 2023 году, учитывая значимость планировочных предложений, в целях развития территорий и площадок перспективного развития, жилищного строительства, дальнейшего использования территорий под комплексную застройку, а также перспективы развития территорий и строительства объектов социальной инфраструктуры, развития городской улично-дорожной сети были назначены и проведены публичные слушания по обсуждению 17 проектов внесения изменений и утверждения документации по планировке территорий в муниципальном образовании город Тула. Проекты планировки для каждого вида территорий были разработаны с учетом утвержденных документов территориального планирования, в соответствии с федеральными, региональными законодательными и нормативно-правовыми актами в сфере

градостроительства, с соблюдением «СП 42.13330.2016 Свод правил. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений».

За отчетный период был рассмотрен и одобрен 21 проект межевания территорий, которыми были определены границы образуемых и изменяемых земельных участков, уточнены красные линии для застроенных территорий без размещения новых объектов капитального строительства, а также уточнены красные линии в связи с образованием или изменением земельных участков.

Принимая во внимание социальную значимость вопросов, имеющих стратегическое значение для дальнейшего развития инфраструктуры муниципального образования город Тула, особое внимание комиссией по подготовке и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений было уделено рассмотрению документации по планировке территории следующих линейных объектов:

автомобильная дорога «Тула-Белев» - автоподъезд к населенному пункту Зайцево (н.п. Зайцево) в МО г. Тула;

автомобильная дорога Тула-Алексин (н.п. Варфоломеево, н.п. Ильино) в МО г. Тула;

автоподъезд к населенному пункту Юрьево (н.п. Юрьево) в МО г. Тула;

автомобильная дорога «Тула-Алексин» - Обидимо- «Р-132 «Золотое кольцо» Ярославль – Кострома – Иваново – Владимир – Гусь-Хрустальный – Рязань – Михайлов – Тула – Калуга – Вязьма – Ржев – Тверь – Углич – Ярославль» (н.п. Обидимо) в МО г. Тула Тульской области;

автомобильная дорога «Косая Гора – Хопилово» - автоподъезд к населенному пункту Уваровка (н.п. Новый) в МО г. Тула;

автомобильная дорога М-2 «Крым» Москва – Тула – Орел – Курск – Белгород – граница с Украиной – автоподъезд к населенному пункту Ленинский (н.п. Ленинский) в МО г. Тула;

автомобильная дорога Хомяково – Архангельское (н.п. Хомяково, н.п. Архангельское) в МО г. Тула;

строительство кольцевого пересечения по ул. Восточный обход в районе жилого комплекса «Юго-Восточный» в муниципальном образовании г. Тула;

строительство автодороги от ул. Генерала Маргелова до Калужского шоссе в муниципальном образовании г. Тула;

строительство магистральной улицы от улицы Кутузова до улицы Доктора Гумилевской муниципального образования г. Тула;

реконструкция Привокзального моста через р. Воронка по Красноармейскому проспекту в муниципальном образовании г. Тула;

1-й и 2-й этап реконструкции железнодорожного пункта (тулика) ООО «Восточные Берники», расположенного по адресу: г. Тула, Ленинский район, дер. Берники;

реконструкция водовода 1-го и 2-го подъема Масловско-Песоченского водозабора, в т.ч. ПИР.

Надеюсь, что реализация данных проектов позволит обеспечить рациональное использование всех видов ресурсов, внедрение современных методов организации транспортных и инженерных систем, создание благоприятной для жизни городской среды.

Кроме того, учитывая вступившие в силу в июле 2022 года изменения порядка формирования земельного участка под многоквартирным домом, которыми установлено, что участок под многоквартирным домом может быть сформирован путем межевания или на основании схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории, в отчетный период на публичных слушаниях было рассмотрено 117 схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории. Земельные участки под многоквартирными домами были сформированы с учетом геодезической съемки территорий, сведений технической инвентаризации, наличия на рассматриваемой территории проездов и элементов благоустройства, а также с учетом фактически используемых границ участков.

По результатам рассмотрения схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории, учитывая замечания и предложения, поступившие в ходе проведения публичных слушаний, комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний и

общественных обсуждений рекомендовала администрации города Тулы поддержать 116 схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории, отклонить схему расположения земельного участка на кадастровом плане территории под многоквартирным домом по адресу: Тульская обл., Ленинский р-н, п. Рассвет, д. 32, и дополнительно обсудить предлагаемый вариант формирования земельного участка с жителями многоквартирного дома

Предметом рассмотрения на публичных слушаниях также стали проекты постановлений о предоставлении разрешений на условно разрешенные виды использования земельных участков. С целью обеспечения справедливого баланса между общественными интересами и правами частных лиц, в том числе в сфере обеспечения благоприятных условий жизни, учитывая соблюдение санитарно-эпидемиологических норм и мнение жителей в 2023 году на публичных слушаниях было рассмотрено 63 проекта постановления о предоставлении условно разрешенных видов использования земельных участков. Для 2 земельных участков было рекомендовано установить условно разрешенный вид использования «автомобильные мойки», для 15 земельных участков - «блокированная жилая застройка», для 6 земельных участков - «бытовое обслуживание», для 3 земельных участков - «гостиничное обслуживание», для 4 земельных участков - «деловое управление», для 26 земельных участков - «магазины», для 2 земельных участков - «общедетские», для 5 земельных участков - «общественное питание», для 6 земельных участков - «осуществление религиозных обрядов», для 1 земельного участка - «предоставление коммунальных услуг», для 3 земельных участков - «склады», для 1 земельного участка - «служебные гаражи», для 2 земельных участков - «стоянка транспортных средств», для 3 земельных участков - «хранение автотранспорта».

По результатам рассмотрения 15 проектов постановлений, с учетом мнений жителей муниципального образования город Тула, комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений рекомендовала администрации города Тулы отказать в предоставлении разрешений на условно разрешенные виды использования земельных участков.

В 2023 году также были назначены и проведены публичные слушания по обсуждению 2 проектов постановлений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства. В соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации правообладатели земельных участков, размеры которых меньше установленных градостроительным регламентом минимальных размеров земельных участков либо конфигурация, инженерно-геологические или иные характеристики которых неблагоприятны для застройки, вправе обратиться в орган местного самоуправления за разрешениями на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства. В результате обсуждения проектов постановлений комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений поддержала предоставление данных разрешений всем обратившимся собственникам.

В отчетном периоде с учетом действующих стратегий и программ социально-экономического развития федерального и регионального уровня, положений о территориальном планировании, содержащихся в документах территориального планирования Российской Федерации, Тульской области, муниципального образования город Тула и муниципальных образований сопредельных с территорией городского округа, на публичных слушаниях также рассматривались проекты внесения изменений в Генеральный план муниципального образования город Тула, утвержденный решением Тульской городской Думы от 23 декабря 2016 г. № 33/838, и внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Тула, утвержденные постановлением администрации г. Тулы от 24 февраля 2021 г. № 312.

Так, в июне 2023 года комиссией по подготовке и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений были рассмотрены и одобрены, с учетом потупивших предложений и замечаний участников публичных слушаний, изменения в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Тула. В частности, проектом предлагалось:

на территории по Вевевскому шоссе населенного пункта город Тула изменить зону застройки среднетажными жилыми домами Ж-3 на зону застройки многоэтажными жилыми домами Ж-4;

на территории по ул. Маршала Жукова населенного пункта город Тула изменить многофункциональную общественно-деловую зону О-1 на смешанную общественно-жилую зону О-1-2;

на территории по ул. ЧмUTOVA населенного пункта город Тула изменить смешанную общественно-жилую зону О-1-2 на многофункциональную общественно-деловую зону О-1;

на территории в районе сельского поселка Барсуки муниципального образования город Тула изменить коммунально-складскую зону П-3 на зону производственных объектов П-2.

В разделе III «Градостроительные регламенты»:

исключить из градостроительных регламентов зоны застройки индивидуальными жилыми домами Ж-1 и зоны застройки малоэтажными жилыми домами Ж-2 абзац «допускается группировка и блокировка индивидуальных жилых домов на смежных земельных участках по взаимному согласию их собственников с учетом противопожарных требований, при этом требования минимальных отступов от границ земельного участка для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства по линии группировки, блокировки не распространяются»;

в зоне застройки индивидуальными жилыми домами Ж-1 и зоне застройки малоэтажными жилыми домами Ж-2 установить предельную высоту зданий, строений, сооружений - 20 м;

градостроительные регламенты жилых, общественно-деловых, производственных зон, зон инженерной, транспортной инфраструктуры и зон специального назначения дополнить видом разрешенного использования «Стоянка транспортных средств» код 4.9.2 (в зонах предусматривающих жилую застройку данный вид разрешенного использования отнести к условно разрешенным видам использования земельных участков и объектов капитального строительства);

градостроительные регламенты смешанной общественно-жилой зоны О-1-2 дополнить видом разрешенного использования «Здравоохранение» код 3.4;

градостроительные регламенты жилых, общественно-деловых, производственных зон, зон инженерной, транспортной инфраструктуры и зон специального назначения дополнить условно разрешенным видом использования земельных участков и объектов капитального строительства «Обеспечение деятельности в области гидрометеорологии и смежных с ней областях» код 3.9.1.

Необходимо отметить, что при рассмотрении очередных изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования город Тула членами комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений осуществлялись выезды в сельские округа муниципального образования город Тула, территорию которых затрагивали предлагаемые изменения. Собрания участников публичных слушаний были организованы в 17-ти населенных пунктах муниципального образования.

Представленные на обсуждение проекты были разработаны с целью корректировки зон с особыми условиями использования территорий, установленных в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, уточнения границ отдельных населенных пунктов муниципального образования город Тула, а также с целью уточнения функциональных и территориальных зон. Принятие изменений направлено на отображение более точных координат и сведений на публичной кадастровой карте, что дает возможность сократить количество незарегистрированных в Едином государственном реестре недвижимости объектов и земельных участков, границы которых не определены. В свою очередь, землепользователи и заинтересованные лица смогут получить общедоступную информацию (виде разрешенного использования, назначении, площади и границах) по конкретной территории.

На карте планируемого размещения объектов местного значения были отображены межпоселковых газопроводы, предусмотренные корректировкой (актуализацией) программы

развития газоснабжения и газификации Тульской области на период 2021-2025 годов; учтено строительство школ в ЖК «Балтийский» и ЖК «Новая Голландия», а также ФАПов в поселке Михалково и на ул. Колхозной в городе Туле. В области транспортной инфраструктуры уточнено прохождение объекта «Строительство магистральной улицы от улицы Кутузова до улицы Доктора Гумилевской».

Кроме того, проектами были предложены изменения функционального и градостроительного зонирования на территории 82-х населенных пунктов муниципального образования город Тула с учетом порядка двухсот поступивших предложений от органов государственной власти Тульской области и заинтересованных физических и юридических лиц.

Все проекты, прошедшие процедуру публичных слушаний, были рассмотрены с соблюдением требований законодательства к организации и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений с обязательным проведением в главных управлениях по соответствующим территориальным округам экспозиций, идентификации участников публичных слушаний, фиксации в протоколах всех мнений, высказанных как в ходе собрания участников публичных слушаний, так и поступивших в период проведения публичных слушаний в письменной форме.

По результатам проведенных в отчетный период мероприятий, с учетом мнений и предложений участников публичных слушаний, рекомендаций комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний и общественных обсуждений, администрацией города Тулы были подготовлены и внесены соответствующие проекты решений Тульской городской Думы «О внесении изменений в Генеральный план муниципального образования город Тула, утвержденный решением Тульской городской Думы от 23 декабря 2016 г. № 33/838», которые были поддержаны и приняты депутатами на 51-м и 53-м очередных заседаниях Тульской городской Думы.

В отчетный период большое внимание уделялось мной также нормотворческой деятельности в сфере градостроительства и поддержки деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. Остановлюсь подробнее на некоторых проектах решений.

Так, в феврале 2023 года мной был подготовлен и внесен в Тульскую городскую Думу проект решения «О внесении изменений в Положение «О публичных слушаниях и общественных обсуждениях по градостроительным вопросам и правилам благоустройства территории муниципального образования город Тула», утвержденное решением Тульской городской Думы от 27 июня 2018 г. № 54/1299». Корректировка норм вышеуказанного Положения возникла в связи с принятием Федерального закона от 29 декабря 2022 г. № 612-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившим силу абзаца второго пункта 2 статьи 16 Федерального закона «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации», которым был установлен ряд особенностей при осуществлении градостроительной деятельности. В частности, с 1 марта 2023 года срок проведения публичных слушаний по проектам генеральных планов и проектам, предусматривающим внесение в них изменений, с момента оповещения жителей муниципального образования об их проведении до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний не может превышать один месяц, ранее указанный срок не мог быть менее одного месяца и более трех месяцев.

По проектам правил землепользования и застройки и проектам, предусматривающим внесение в них изменений, срок проведения публичных слушаний составляет не более одного месяца, ранее он не мог быть менее одного и не более трех месяцев.

По проектам планировки территории, проектам межевания территории и проектам, предусматривающим внесение в них изменений, за исключением линейных объектов и случаев, предусмотренных пунктом 5.1 статьи 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, срок проведения публичных слушаний со дня оповещения жителей муниципального образования об их проведении до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний не может быть менее четырнадцати дней и более тридцати дней, ранее он не мог быть менее одного месяца и более трех месяцев.

По проектам планировки территории линейных объектов, проектам межевания территории линейных объектов и проектам, предусматривающим внесение в них изменений, срок проведения общественных обсуждений до дня опубликования оповещения о начале общественных обсуждений до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений не может быть менее четырнадцати дней и более тридцати дней, ранее этот срок не мог быть менее одного месяца и более трех месяцев.

Кроме того, Положение «О публичных слушаниях и общественных обсуждениях по градостроительным вопросам и правилам благоустройства территории муниципального образования город Тула», утвержденное решением Тульской городской Думы от 27 июня 2018 г. № 54/1299, а также Положение о составе, порядке подготовки документа территориального планирования муниципального образования город Тула, порядке подготовки изменений и внесения их в такой документ, а также составе, порядке подготовки планов его реализации, утвержденное решением Тульской городской Думы от 27 января 2021 г. № 19/402, были дополнены пунктом, устанавливающим, что в 2023 году общественные обсуждения и публичные слушания проводятся с учетом особенностей, установленных статьей 7 Федерального закона от 14 марта 2022 г. № 58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Соответствующие изменения были отражены в подготовленном мной проекте решения Тульской городской Думы «О внесении изменений в отдельные решения Тульской городской Думы».

В апреле и июне 2023 года главой администрации города Тулы были внесены на рассмотрение Тульской городской Думы проекты решений «О передаче в аренду посредством проведения аукционов муниципального имущества, включенного в Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, на территории муниципального образования город Тула, утвержденный решением Тульской городской Думы от 25 ноября 2020 г. № 17/359».

Данными проектами решений предлагались к реализации посредством проведения аукционов на право заключения договоров аренды нежилые муниципальные помещения, включенные в Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, на территории муниципального образования город Тула, утвержденный решением Тульской городской Думы от 25 ноября 2020 г. № 17/359 (далее – Перечень), в отношении которых была проведена работа по оценке минимального размера арендной платы за пользование соответствующих объектов недвижимого имущества. Предоставление в аренду предлагалось осуществлять на долгосрочной основе по результатам проведения конкурсов или аукционов сроком на 5 лет, с возможностью уменьшения срока договора аренды на основании поданного до заключения такого договора заявления лица, приобретающего права владения и (или) пользования.

В течение 2023 года не раз возникала необходимость корректировки данного Перечня, а именно:

актуализировалась информация об арендованных помещениях;

в связи с реализацией преимущественного права в соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» некоторые объекты из Перечня были исключены;

с целью оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, в рамках реализации регионального проекта «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности» утвержденный Перечень был дополнен нежилыми помещениями.

В июле 2023 года члены комиссии единогласно поддержали проект решения о внесении изменения в Положение «О порядке предоставления муниципального имущества муниципального образования город Тула в аренду», утвержденное решением Тульской городской Думы от 29 июня 2011 г. № 27/537. Действующими нормами данного Положения было предусмотрено, что юридические лица и индивидуальные предприниматели для взятия муниципального имущества в аренду должны предоставить заверенные копии учредительных документов или копию свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя. Вносимые изменения устанавливали, что органы местного самоуправления не вправе требовать от заявителя предоставления документов и информации, которые находятся в распоряжении других органов и (или) организаций, и могут быть самостоятельно им запрошены.

Принятые на 51-м очередном заседании Тульской городской Думы изменения упростили для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей процедуру взятия в аренду муниципального имущества. Нужную информацию органы местного самоуправления в дальнейшем будут получать самостоятельно на сайте Федеральной налоговой службы, заказав выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей.

Все проекты решений были рассмотрены в установленном порядке на заседаниях постоянных комиссий, затем на заседаниях Тульской городской Думы. По всем решениям на заседаниях Тульской городской Думы были приняты положительные решения.

Кроме нормотворческой деятельности на протяжении 2023 года принимал участие в работе Совета Тульской городской Думы, комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города-героя Тулы», комиссии Тульской городской Думы по награждениям, антинаркотической и антитеррористической комиссий муниципального образования город Тула.

В отчетном периоде большой блок вопросов был проработан в рамках деятельности Градостроительно-земельного совета Тульской области (далее – Совет), на заседаниях которого обсуждались проекты по развитию городских территорий, благоустройству общественных пространств, дворов и территорий, прилегающих к магистральным улицам и новым микрорайонам, обсуждались изменения в генеральные планы ряда муниципалитетов Тульской области. Было рассмотрено и одобрено строительство нескольких жилых комплексов в городе Туле. Отмечу, что все они предполагают строительство социальных объектов на своей территории, а также с целью профилактики совершения преступлений и административных правонарушений все застройщики на территории жилых комплексов планируют установить камеры видеонаблюдения с интеграцией в систему «Безопасный город».

Так, среди утвержденных – жилой комплекс на 700 квартир на Вeneвском шоссе, на территории которого предусмотрены нежилые помещения для размещения детского дошкольного учреждения и пункта полиции, а также объекты торгового назначения.

В 2023 году был одобрен еще один жилой комплекс на 515 квартир, который появится на улице Путьейской. Проектом предусмотрено размещение на территории комплекса детского сада с последующей передачей его на баланс города, а также реконструкция и благоустройство набережной р. Воронки вдоль застраиваемой территории.

В продолжение развития жилого комплекса «Московский» на Павшинском мосту члены Совета утвердили строительство многоквартирного жилого дома и детского сада на 200 мест. Помимо этого, было рассмотрено изменение концепции строительства жилого комплекса «Фамилия» на улице Филимоновской. Реализация проекта предусматривает три очереди строительства многоквартирных домов. В рамках третьей очереди застройщик планирует возвести многоквартирный дом с пристроенным физкультурно-оздоровительным комплексом.

На улице Карпова в городе Туле было одобрено строительство многоквартирного дома со встроенными помещениями общественного назначения. Кроме того, застройщик обеспечит возведение модульного здания с возможностью размещения в нем детского дошкольного учреждения, при этом концепция строительства данного дома включает в себя также благоустройство смежных территорий.

Также в отчетном году членами Совета был одобрен проект комплексного развития территории жилой застройки, ограниченной улицами Ключева, Циолковского, переулками Шевченко и Николая Руднева. В областном центре это первый проект, который реализуется в рамках механизма комплексного развития территорий. Проектом предусмотрено расселение и снос аварийного жилого фонда, а также ремонт фасада и кровли многоквартирного дома № 10 по ул. Циолковского.

Учитывая, что в Пролетарском районе города Тулы существует потребность в торговых площадях, где тульские производители могли бы реализовать свою продукцию, членами Совета было поддержано строительство современного сельскохозяйственного рынка на улице Вильямса. Открытие рынка позволит создать в городе порядка 200 новых торговых мест.

Помимо этого, в 2023 году членами Совета было поддержано строительство ряда объектов продовольственной и не продовольственной торговли, в том числе в новых районах города Тулы, а также строительство складских помещений для производственных предприятий города, что позволит продолжить их развитие и создать новые рабочие места.

Необходимо коснуться и зарекомендовавшего себя с положительной стороны проекта «Наш город» муниципального образования город Тула, в рамках реализации которого в 2023 году была также продолжена успешная работа. Благодаря проведению разъяснительной работы во время личных приемов и встреч с населением, все большее количество жителей подают заявки на участие в проекте, так как проект предоставляет дополнительную возможность повысить уровень комфортности проживания, решить вопросы местного значения. Отмечу активную гражданскую позицию и неравнодушие жителей города, их готовность оказать помощь во взаимодействии с подрядными организациями, в осуществлении практически ежедневного контроля за проведением работ.

В декабре 2023 года Тульской городской Думой был утвержден план мероприятий по реализации предложений (заявок) жителей муниципального образования город Тула, поступивших в рамках Проекта «Наш город» в муниципальном образовании город Тула на 2024 год. Предполагается реализация 329 видов работ на 286 объектах на общую сумму около 130 млн. рублей. В их числе – благоустройство дворовых территорий (асфальтирование, обустройство парковочных карманов, установка ограждений, лавочек и урн, озеленение), обустройство детских игровых и спортивных площадок, ремонт общедомового имущества многоквартирных домов (замена деревянных окон на оконные блоки из ПВХ-профиля, устройство отмостки, косметический ремонт подъездов), уличное освещение и др. Как куратор совместно с активистами контролирую ход выполнения работ по своему округу и в текущем году.

В рамках проекта «Безопасные дороги» Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», региональным координатором которого я являюсь, в 2023 году был организован и проведен конкурс «Социальная реклама ПДД – фундамент безопасности на дорогах». Конкурс был организован при поддержке Министерства транспорта и дорожного хозяйства Тульской области, «Молодой Гвардии Единой России» и региональной Госавтоинспекции. Участниками конкурса стали учащиеся 8 – 11 классов общеобразовательных организаций, а также студенты ССУЗов и ВУЗов Тульской области. Организационным комитетом были рассмотрены все работы и выбраны по 2 победителя в каждой номинации конкурса: «Социальная реклама ПДД», «Социальный ролик ПДД». Уверен, что участие в таких конкурсах поможет сформировать ответственное отношение к собственной безопасности и разумному поведению на дорогах.

Кроме того, общественным советом проекта были рассмотрены инициативы, связанные с обучением несовершеннолетних правилам дорожного движения в интерактивном формате. В частности, обсуждалось обустройство автогородков, которые были бы доступны в любое время всем желающим. Родители с детьми разного возраста могли бы посещать такие интерактивные

площадки и в игровой форме познавать основы безопасного поведения на дороге. Также на таких площадках можно проводить межшкольные соревнования, вести подготовку к состязаниям юных инспекторов дорожного движения. Участники общественного совета пришли к выводу, что необходимо разработать техническое положение проекта, определить площадки, ее элементами и далее решать вопрос с потенциальным местом установки автогородка. Еще одна рассмотренная инициатива, призванная напомнить людям о соблюдении ПДД на дорогах – создание памятника жертвам дорожно-транспортных происшествий в Туле, который должен стать местом, где родственники, друзья погибших могли бы почтить их память. В результате обсуждения представленной инициативы было решено рассмотреть возможность проведения конкурса разработки макета будущего памятника, возможно и с участием студентов ТулГУ, концепцию памятника проработать с участием экспертов, разместить арт-объект на въезде в город.

На протяжении всего отчетного периода принимал участие в мероприятиях социальной направленности. Так, в преддверии Дня Победы совместно с другими депутатами Тульской городской Думы принял участие в ежегодной патриотической акции «Диктант Победы» на главной площадке города Тулы – в Тульском государственном музее оружия. Данная акция проводится в рамках проекта «Историческая память». В 2023 году диктант стал пятым, юбилейным по счету. В мероприятии приняли участие ветераны Великой Отечественной войны Василий Алексеевич Денисов и Владимир Петрович Лавров. «Диктант Победы» объединяет тысячи людей разного возраста по всей стране и за ее пределами. Он призван сохранить правду о событиях Великой Отечественной войны и подвиге советского народа, привлечь интерес подрастающего поколения к героическому прошлому нашей страны. Одна из тем теста – освобождение Донбасса от немецко-фашистской оккупации. События тех лет тесно перекликаются со специальной военной операцией. Участие в диктанте приняли более 37 тысяч туляков.

Наряду с другими депутатами Тульской городской Думы активно участвовал в сборе и отправке в воинские подразделения дополнительной экипировки, продуктов, оборудования, медикаментов. Собранная помощь направлялась в 106-ю дивизию ВДВ и в части, где находятся мобилизованные из Тульской области. За участие в благотворительной акции «Все для Победы 71» депутаты Тульской городской Думы и я в том числе были награждены Благодарностью Правительства Тульской области «За самоотверженность и единство».

Осенью 2023 года в рамках проекта «Народный контроль. ЖКХ» принял участие в мониторинге подготовки домов в Зареченском территориальном округе к отопительному сезону. Совместно с председателями советов многоквартирных домов ознакомился с паспортами готовности к эксплуатации в зимний период. В ходе мониторинга было проверено наличие актов гидравлических испытаний и проверки дымовых и вентиляционных каналов, осмотрены розливы системы отопления, также были проверены факты выполнения работ, которые управляющие организации отразили в паспортах готовности. По результатам проведенных мониторингов замечаний по подготовке к эксплуатации многоквартирных домов в зимний период не выявлено.

Не остались в стороне в отчетный период и вопросы экологии. Принял участие в нескольких «зеленых» акциях, помогающих сохранить и улучшить окружающую среду. В июне в рамках экологической акции по посадке деревьев в селе Хрушево, вместе со школьниками заложил аллею из молодых каштанов на пустыре. В дальнейшем на этом месте планируется обустроить общественное пространство. В октябре совместно с активистами волонтерского центра Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», АНО «Центр охраны окружающей среды «Отрада» в рамках молодежного проекта «Экопатруль-71», партийных проектов «Чистая страна» и «Историческая память» на улице Максима Горького было высажено около 30 декоративных яблонь в честь героев-защитников Отечества. Создание Аллеи памяти было приурочено ко Дню отца. Кроме того, в рамках патриотического и экологического мероприятия, аллея памяти из 110 саженцев молодых лип появилась на территории мемориального комплекса «Защитникам неба Отечества». Несколько лет назад по периметру рядом с монументом уже были посажены совместно с ветеранами Великой Отечественной войны 100 молодых елей. Считаю, что новые

зоны отдыха и благоустроенные дворы – это главная составляющая комфорта и уюта в городском пространстве.

Кроме того, в рамках акции «Дарите книги с любовью» передал в дар школьным библиотекам Центров образования № 13 и № 55 комплекты книг на военно-историческую тематику. Считаю, что в век модернизации и цифровых технологий важно сохранить любовь именно к бумажным книгам. А историческая литература, в свою очередь, позволит подрастающему поколению больше узнать о истории своей Родины, относиться к ней с гордостью.

В рамках проекта «Киноуроки в школах России» в Центре образования № 10 в марте 2023 года прошел кинопоказ фильма «Восьмое марта», в котором я также принял участие. Фильм «Восьмое марта» познакомил учеников начальной школы с понятием «наблюдательность, внимательность» как способность человека быть внимательным и неравнодушным к окружающему миру. После киноурока и обсуждения с учащимися просмотренного фильма, посетил школьную библиотеку, передав комплект новых книг для внеклассного чтения.

По традиции в преддверии Нового года, совместно с другими депутатами Тульской городской Думы участвовал в ежегодной акции «#МарафонДобра». В рамках мероприятия с коллегами навестили юных пациентов Центра детской психоневрологии. Для детей был организован праздничный интерактивный концерт с вручением новогодних подарков. Данная акция подарила радость и улыбки, а хорошее настроение – это залог здоровья.

В отчетном периоде по поручению Главы муниципального образования город Тула также представлял на официальных городских мероприятиях, участвовал в мероприятиях, проводимых Тульской городской Думой.

Приложение 3
к решению Тульской городской
Думы от 27 марта 2024 г. № 59/1302

**Отчет
о работе заместителя председателя
Тульской городской Думы Е.А. Смолянинова за 2023 год**

Представляю на рассмотрение отчет о моей деятельности в должности заместителя председателя Тульской городской Думы за 2023 год.

В отчетный период согласно своим должностным полномочиям осуществлял координацию работы постоянной комиссии Тульской городской Думы по местному самоуправлению, регламенту и межпартийному взаимодействию, работал в составе Совета Тульской городской Думы, комиссии Тульской городской Думы по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города-героя Тулы», комиссии Тульской городской Думы по награждениям, осуществлял организацию взаимодействия с администрацией города Тулы по профильным вопросам.

За отчетный период было проведено 20 заседаний комиссии по местному самоуправлению, регламенту и межпартийному взаимодействию (далее – комиссия), из них 9 совместных, рассмотрено более 300 вопросов.

В соответствии с профильными направлениями деятельности комиссии осуществлялась работа по приведению Устава муниципального образования город Тула, Регламента Тульской городской Думы и иных муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, принимались меры по устранению пробелов в правовом регулировании.

Так, в 2023 году мной были проработаны предложения по внесению изменений в Устав муниципального образования город Тула, которые затем прошли процедуру публичных слушаний, и с учетом итогов (рекомендаций) публичных слушаний были рассмотрены на заседаниях постоянных комиссий Тульской городской Думы и приняты на заседаниях Думы.

Всего в отчетный период было подготовлено и проведено 4 публичных слушаний по обсуждению внесенных изменений в Устав муниципального образования город Тула, первые из которых состоялись в январе 2023 года. Рассмотрим подробнее внесенные изменения.

Согласно внесенным Законом Тульской области от 27 октября 2022 г. № 105-ЗТО изменениям в статью 2 Закона Тульской области от 25 июля 2005 г. № 609-ЗТО «О ежемесячной доплате к пенсии лицам, замещающим государственные должности Тульской области и муниципальные должности в Тульской области» право на доплату к пенсии в соответствии с уставом муниципального образования имеют лица, освобожденные от должности в связи с прекращением полномочий (в том числе досрочно), осуществлявшие не менее одного года полномочия председателя, заместителя председателя контрольно-счетного органа муниципального образования и достигшие в этот период пенсионного возраста или потерявшие трудоспособность, за исключением лиц, освобожденных от замещаемой муниципальной должности по основаниям, предусмотренным пунктами 1, 3, 5 и 8 части 5 статьи 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», а также освобожденных от замещаемой муниципальной должности при выявлении обстоятельств, предусмотренных пунктами 1, 4 части 4, частью 6 статьи 7 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». Проект решения Тульской городской Думы, предусматривающий соответствующие положения, был рассмотрен на заседании Тульской городской Думы в январе 2023 года.

6 февраля 2023 года был принят Федеральный закон от 6 февраля 2023 г. № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Указанный закон разрешает муниципальным депутатам, осуществляющим свои полномочия без отрыва от основной деятельности, не декларировать доходы. Однако депутатам необходимо представлять справки о доходах в течение четырех месяцев после избрания, а также в случае совершения сделок, общая сумма которых превышает общий доход депутата и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду.

В случае, если в течении отчетного периода такие сделки не совершались, депутат сообщает об этом Губернатору Тульской области путем направления в орган по профилактике коррупционных и иных правонарушений уведомления по форме, установленной Губернатором Тульской области, не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным.

Также закреплено положение, согласно которому сведения о поданных депутатами декларациях будут публиковаться в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в обобщенном виде и без указания персональных данных. Кроме того, было установлено новое основание для досрочного прекращения полномочий муниципальных депутатов – отсутствие без уважительных причин на всех заседаниях представительного органа муниципального образования в течение шести месяцев подряд.

Вышеуказанные нововведения, а также появившаяся возможность быть старостой лицам, не проживающим, но имеющим в собственности жилое помещение, расположенное на территории соответствующего сельского населенного пункта, и депутатам представительного органа муниципального образования, осуществляющего свои полномочия на непостоянной основе, были одобрены на публичных слушаниях по обсуждению внесения изменений в Устав муниципального образования город Тула, и затем на заседании Думы в марте 2023 года было принято соответствующее решение Тульской городской Думы.

Федеральным законом от 14 марта 2022 г. № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» были внесены изменения, в том числе, в Федеральный закон от 12 июня 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», согласно которым из системы избирательных комиссий, комиссий референдума исключены избирательные комиссии муниципальных образований. Указанные изменения вступили в силу 1 января 2023 года и подлежали отражению в Уставе муниципального образования город Тула.

В соответствии с положениями статьи 47 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального опубликования (обнародования). Официальным опубликованием муниципального нормативного правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании, распространяемом в соответствующем муниципальном образовании. Для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и соглашений органы местного самоуправления вправе также использовать сетевое издание.

В мае 2021 года Конституционный Суд Российской Федерации в связи с частной жалобой постановил, что возможность такого опубликования (обнародования) в официальном сетевом издании законом предусмотрена, но носит лишь факультативный характер в отличие от императивного для публикации в печатных СМИ. В связи с чем, органы местного самоуправления стали обязаны не позднее чем через два года с момента вступления в силу вышеуказанного Постановления внести изменения в уставы муниципальных образований, и обеспечить официальное опубликование муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с правовыми позициями. Федеральному законодателю было рекомендовано в

кратчайшие сроки урегулировать вопросы использования для официального опубликования муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина, возможностей современного информационного пространства, в том числе с учетом ранее принятых законодательных решений (например, положения Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации», часть 1 статьи 10 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»).

Соответствующие изменения в Устав муниципального образования город Тула были поддержаны на публичных слушаниях в мае 2023 года, затем приняты в том же месяце на заседании Тульской городской Думы.

Федеральным законом от 10 июля 2023 г. № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Федеральный закон от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дополнен положениями о том, что Глава муниципального образования, депутат, выборное должностное лицо местного самоуправления, иное лицо, замещающее муниципальную должность, Глава местной администрации освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Также Федеральным законом от 4 августа 2023 г. № 449-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа было отнесено полномочие по осуществлению выявления объектов накопленного вреда окружающей среде и организации ликвидации такого вреда применительно к территориям, расположенным в границах земельных участков, находящихся в собственности муниципального округа, городского округа.

Федеральным законом от 2 ноября 2023 г. № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа отнесено участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики в муниципальном, городском округе.

Полномочия органов местного самоуправления дополнены возможностью учреждения сетевого издания для обнародования муниципальных правовых актов.

Все вышеуказанные нововведения федерального законодательства после процедуры публичных слушаний 7 декабря 2023 года были отражены в Уставе муниципального образования город Тула.

Нормотворческая деятельность в 2023 году также коснулась и других муниципальных правовых актов.

В частности, уделялось внимание работе с Регламентом Тульской городской Думы - документом, регулирующим порядок деятельности Тульской городской Думы. В феврале 2023 года в Регламент Тульской городской Думы были внесены изменения в части оформления проектов решений, вносимых в Тульскую городскую Думу, в связи с введением в органах местного самоуправления муниципального образования город Тула нового Порядка документооборота с применением системы Дело-web и электронных цифровых подписей. В настоящее время субъекту правотворческой инициативы предоставлено право предоставлять в Тульскую городскую Думу проекты решений на бумажном и магнитном носителях либо в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной подписью, с

необходимым согласованием должностными лицами, определяемыми субъектом правотворческой инициативы.

С целью приведения муниципальных правовых актов в соответствие к нормам Устава муниципального образования город Тула были подготовлены следующие проекты решений Тульской городской Думы:

«О внесении изменений в Положение «О статусе депутата Тульской городской Думы», утвержденное решением Тульской городской Думы от 25 октября 2006 г. № 21/394»;

«О признании утратившими силу решения Тульской городской Думы от 19 июля 2017 г. № 40/1008 «Об утверждении Порядка размещения на официальном сайте муниципального образования город Тула в сети «Интернет» и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности» и пункта 15 решения Тульской городской Думы от 21 апреля 2021 г. № 22/481 «О внесении изменений в отдельные решения Тульской городской Думы»;

«О внесении изменений в Положение «Об организации и осуществлении территориального общественного самоуправления и деятельности сельских старост в муниципальном образовании город Тула», утвержденное решением Тульской городской Думы от 22 ноября 2006 г. № 22/424».

Отмечу, что профильные вопросы, касающиеся развития территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании город Тула, эффективного решения вопросов местного значения по месту жительства граждан и стимулирования деловой и социальной активности населения в осуществлении собственных инициатив по решению вопросов местного значения, рассматривались членами комиссии на протяжении всего отчетного периода: принимались решения Тульской городской Думы по установлению границ территорий деятельности территориальных общественных самоуправлений муниципального образования город Тула, решения о прекращении полномочий и назначении сельских старост отдельных сельских населенных пунктов муниципального образования город Тула.

В течение года были проработаны, всесторонне обсуждены и приняты решения Тульской городской Думы, имеющие важное значение для функционирования органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления:

«О назначении на должность муниципальной службы главы администрации муниципального образования город Тула»;

«Об утверждении структуры администрации муниципального образования город Тула»;

«О внесении изменений в Положение «О муниципальном контроле в сфере благоустройства», утвержденное решением Тульской городской Думы от 29 сентября 2021 г. № 27/578»;

«О внесении изменений в Положение «О муниципальном жилищном контроле», утвержденное решением Тульской городской Думы от 29 сентября 2021 г. № 27/579»;

«О внесении изменений в Положение «О муниципальном земельном контроле», утвержденное решением Тульской городской Думы от 29 сентября 2021 г. № 27/580» и другие.

К профильным вопросам комиссии относятся, в том числе, вопросы награждений. Ходатайства о награждении Почетным знаком муниципального образования город Тула, медалями Тульской городской Думы, Почетной грамотой Тульской городской Думы в течение всего отчетного периода поступали на имя Главы муниципального образования город Тула и рассматривались на заседаниях комиссии Тульской городской Думы по награждениям, членом которой я также являюсь.

В 2023 году согласно решениям Тульской городской Думы шесть туляков были награждены Почетным знаком муниципального образования город Тула «За вклад в развитие города Тулы», двадцать один – медалями Тульской городской Думы в различных сферах деятельности, восемьдесят человек – Почетной грамотой Тульской городской Думы.

В блоке вопросов награждений присвоение звания «Почетный гражданин города-героя Тулы» является высшим знаком признательности жителей муниципального образования город

Тула за особо выдающиеся заслуги перед муниципальным образованием город Тула в различных областях деятельности: воинской службе и защите отечества, науке, технике, промышленности, жилищно-коммунальном хозяйстве, государственном и муниципальном управлении, искусстве, литературе, архитектуре, спорте, здравоохранении, просвещении, патриотическом воспитании граждан, благотворительности и меценатстве, иных сферах общественно-политической деятельности. Как член комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города-героя Тулы» в августе месяце участвовал в рассмотрении поступивших ходатайств. По итогам заседания комиссии было рекомендовано Тульской городской Думе присвоить звание «Почетный гражданин города – героя Тулы» трем кандидатам. Соответствующий проект решения был внесен для рассмотрения на внеочередное заседание Тульской городской Думы и принят 30 августа 2023 года. Вручение удостоверения и знака избранным Почетным гражданам города-героя Тулы проводилось на торжественном мероприятии, посвященном Дню города-героя Тулы.

Надо отметить, что и нормативные документы, регулирующие наградную деятельность Тульской городской Думы, постоянно дорабатываются, корректируются. Так, в октябре 2023 года был подготовлен и рассмотрен проект решения «О внесении изменений в решение Тульской городской Думы от 29 мая 2013 г. № 61/1381 «Об учреждении медалей Тульской городской Думы». С января 2024 года в целях поощрения граждан за вклад в развитие местного самоуправления, разработку и реализацию муниципальных проектов и программ, за многолетнюю безупречную и эффективную работу в органах местного самоуправления введена медаль Тульской городской Думы «За заслуги в развитии местного самоуправления».

Наряду с нормотворческой деятельностью в течение отчетного периода тесно взаимодействовал с жителями по различным направлениям: благоустройству придомовых территорий, работе ЖКХ, ремонту дорог, социальным и другим вопросам. За 2023 год было рассмотрено 112 обращений жителей. Большая часть вопросов решена при взаимодействии с сотрудниками администрации города Тулы, работниками управляющих компаний и социальных служб города.

В отчетный период в рамках акции «Все для Победы-71» неоднократно ездил на освобожденные территории и районы боевых действий с дополнительной гуманитарной помощью. Семьям мобилизованных граждан также оказывал различную помощь.

Ко всем мероприятиям патриотической направленности отношусь с большой ответственностью. В моем округе проживают ветераны Великой Отечественной войны, которые никогда не остаются без внимания, особенно в День Победы, и в другие знаменательные даты: День защитника Отечества, Светлой Пасхи, Нового года и Рождества. В День Победы стараюсь лично поздравить ветеранов, выразить им благодарность. С уважением и трепетом вместе с ними вспоминаем подвиг нашего народа в Великой отечественной войне, вместе празднуем Великую Победу.

На протяжении всего отчетного периода я, как заместитель председателя Тульской городской Думы, член фракции «Единая Россия» в Тульской городской Думе по поручению Главы муниципального образования город Тула принимал активное участие в различных официальных мероприятиях, участвовал в проведении различных встреч, памятных мероприятиях, выражал слова благодарности тем, кто служит на благо страны. В одной из таких встреч посетил г. Марьинку, где встретился с командиром специального отряда «Ахмат», Героем России Апти Алаудиновым, передал военнослужащим слова благодарности и дополнительную помощь.

В своей деятельности большое внимание уделяю также работе с молодежью, спорту.

На территории поселков Скуратовский, Менделеевский, Трудовой, Горняк, Октябрьский, Менделеевский, 2-ой Западный сложились многолетние традиции, проводить массовые спортивные соревнования, спартакиады. В отчетный период, также, как и каждый год, организовывал совместно с активными веселые развлекательные спортивные мероприятия, которые проходили на детских площадках поселков. Радует большое количество детей и молодежи, которые с удовольствием принимают участие в таких мероприятиях.

В ходе моей деятельности активно взаимодействую с образовательными организациями. Ежегодно принимаю участие в торжественных линейках, посвященных «Дню знаний», присутствую на последних звонках и выпускных вечерах, тесно взаимодействую с учителями, оказываю посильную помощь.

1 сентября 2023 года с Днем знаний поздравлял юных жителей и педагогов Мариуполя: по поручению Губернатора Тульской области Алексея Дюмина при участии регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» была оказана помощь в подготовке детей к новому учебному году. В рамках партийного проекта «Новая школа» проводил мониторинг готовности к новому учебному году школы искусств № 3 города Мариуполя, здание которой серьезно пострадало в ходе специальной военной операции в 2022 году.

В отчетный период также принял участие в сборе детской классической и художественной литературы, которую затем передали в образовательные организации города Мариуполя волонтеры Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Считаю важным, чтобы мечты сбывались у каждого ребенка, независимо от возраста. В наших силах подарить чудо тем ребятам, которые больше всего в этом нуждаются. С этой целью ежегодно накануне празднования Нового года и Рождества принимаю участие в проведении новогодних городских елок с конкурсами и подарками для детей поселков Скуратово и Менделеевский.

В отчетном периоде продолжилась реализация благотворительной акции «Елка желаний», которая проводится с 2018 года. В ней участвуют ребята в возрасте от 3 до 17 лет с ограниченными возможностями здоровья или с серьезными заболеваниями, а также сироты, дети из семей военнослужащих, малообеспеченных семей и пожилые люди. На протяжении декабря депутаты Тульской городской Думы осуществили не одну мечту юных туляков. Так, в 2023 году постарались исполнить мечту девятилетней Полины, которая увлекается уличными танцами и фотографией. Ее мечта – познакомиться с собакой породы корги. Юной тулячке вручили сертификат на экскурсионное посещение спортивно-реабилитационного центра для животных «Мой чемпион», чтобы девочка могла поближе узнать об этом четвероногом питомце. Стараюсь делать все возможное, чтобы чудес в жизни всех детей было больше!

И, конечно, большой объем проведенной работы касается сферы благоустройства.

В отчетный период регулярно участвовал в мероприятиях по контролю за ходом выполнения работ и в приемке объектов по программам «Формирование современной городской среды», «Народный бюджет-2022», активно взаимодействовал с жителями в рамках реализации проекта «Наш город» в муниципальном образовании город Тула.

В 2023 году по проекту «Наш город» были произведены работы по замене оконных блоков и замене канализации в поселках Менделеевский, 2-ой Западный, произведен ремонт отмостки в поселке Угольный, удалены деревья по ул. Рязанской в г. Туле, установлены светильники уличного освещения в поселках Рудаково и Станционный, а также в Красноглазовском и Парковом проездах, заасфальтирована пешеходная дорожка от остановки Ивановские дачи до дома № 8, по ул. Пионерская г. Тулы.

Более подробно работа отражена в отчете о моей депутатской деятельности за 2023 год.

Считаю, что в отчетный период основные поставленные предо мной задачи в округе были решены, в этом большая заслуга активной работы старших по территории, активистов ТОС, неравнодушных жителей, а также моей команды. Благодаря тесному взаимодействию с коллегами, сотрудниками администрации города Тулы, при поддержке руководства региона в 2023 году была проведена успешная работа по многим направлениям.

Впереди еще много целей и задач, будем продолжать работу на благо нашего города и страны.